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			ГЛАВА ПЪРВА

			Ключът леко заяде, но се превъртя в ключалката на градинската врата и тя се отвори с протяжно скърцане. Големи дървета ограждаха старата вила от всички страни и я скриваха от хорските очи. Плочестият двор беше буренясал. Петър се приближи до входната врата и остави пътната чанта на стъпалата. Не беше идвал отдавна и леко се стъписа, като видя стикера с логото на охранителната фирма. В главата му започнаха да се въртят пин кодове. В един момент се сети, че кодът е записан някъде в мобилния му телефон. След няколко опита успя да го намери и си отдъхна. Отвори тежката входна врата и бързо набра комбинацията на алармата. Внесе чантата и запали осветлението в хола. Старовремският полилей освети стаята с мека аристократична светлина. Холът се състоеше от две части – малка гостна и трапезария, разделени от плъзгаща се стъклена врата. Когато тя беше прибрана, помещението ставаше достатъчно голямо за организиране на малък прием. Голяма балконска врата свързваше хола с тераса, която гледаше към вътрешния двор. На всички прозорци имаше външни дървени щори. Творческият съюз, стопанисвал дълги години вилата, беше успял да запази мебелировката в много добро състояние. Сигурно свекърът на леля Мина, който е построил сградата, би бил доволен да я види в този ѝ вид след повече от седемдесет години.

			Вилата беше построена в типичен немски стил. Свекърът на леля Мина – сестрата на майка ми, учил в Германия инженерство. Щом се върнал в България в 30-те години на миналия век, започнал малък бизнес, който за кратко време станал печеливш и му позволил да построи крайградската къща съвсем близо до София. Строителният план на къщата предвиждал и всички удобства като парна инсталация, топла вода, генератор, гараж. На първия етаж беше Г-образният хол с трапезарията, два работни кабинета и кухня. От хола тръгваше дървена стълба за втория етаж, където имаше три спални и баня. 

			Всички врати и мебели във вилата бяха от масивно тъмно дърво, което изпъкваше на фона на белите стени. Таванът в хола беше декориран с тесни дървени летви, оформящи квадрати, а в средата имаше кръгла вдлъбнатина за полилея.

			Петър отиде в кухнята, където имаше врата към мазето. Слезе по стълбата, мина покрай стария парен котел, хвърлящ сянка върху голяма част от помещението, и едвам намери водопроводния кран в ъгъла. Щом чу шума от течащата вода, бързо се качи горе, спря чешмата и отиде в хола. За миг се поколеба дали да вдигне външните щори на прозорците и вратата към терасата, но после реши, че ще е по-безопасно да го направи сутринта. Взе чантата и се качи в една от стаите на горния етаж, в която имаше голяма спалня и гардероб от масивно дърво. Отвори прозореца и в стаята влезе свежият юлски въздух. После отиде до банята да включи бойлера. 

			Преди няколко месеца Петър нямаше представа какво да прави с разпадащия му се живот. Жена му неочаквано поиска развод, а може би очаквано. Дъщеря му замина да учи в чужбина и се обаждаше все по-рядко. Той събра вещите си и се върна при родителите си. Настани се в старата си стая и изведнъж се почувства отново като студент. Майка му го обгрижваше с хубавите си манджи, а с баща му гледаха новините и разменяха по някоя дума. Един ден майка му му каза, че леля му Мина искала да го види в неделя на обяд. Отидоха всички заедно. 

			След хубавия обяд леля му Мина се обърна към него:

			— Пепи, искам да те помоля за нещо – каза тя със сериозно изражение на лицето.

			Петър я погледна въпросително.

			— Знаеш, че никак не съм добре със здравето и затова реших, че е време да си подредя нещата. След като вуйчо ти и братовчед ти си отидоха от тоя свят, мир на праха им, нямам по-близък роднина от теб. Не знам дали майка ти ти е казвала, че наследих една вила от съпруга си, която му беше реституирана преди няколко години...

			После тя надълго и нашироко му разказа за свекър си и неговата крайградска къща. Показа му албуми със стари снимки и му каза:

			— Пепи, искам да дам тази къща на теб, но при едно условие – да не я продаваш и да живееш в нея. 

			И ето го тук в старата вила.

			Докато Петър подреди нещата си и приготви спалнята, водата в бойлера се стопли. Слезе на двора и прибра колата в гаража. След това затвори добре входната врата и остави запалена лампата във вестибюла. Качи се в банята, напълни ваната с вода и се отпусна в нея. Харесваше пода от бели и черни плочки, които му напомняха на стар холивудски филм. Помисли си с най-добри чувства за леля си Мина, която наскоро се беше споминала спокойна, че е подредила всичките си дела.

			След час, облечен в халата си, той слезе на долния етаж, за да вземе вода от кухнята. Мина по коридора зад трапезарията, който водеше към двата кабинета и нещо го накара да надникне в тях. В първия обзавеждането беше просто - голямо бюро и библиотека, но когато отвори вратата на втория кабинет, Петър застина от неочакваната гледка.

			Библиотеката беше отместена и зад нея, в облечената с дървена ламперия стена, зееше дупка, през която се виждаше горният край на стара дървена стълба към някакво подземно помещение. Изненада се, защото когато беше идвал с фирмата за инсталиране на алармата, библиотеката беше на мястото си и по нищо не личеше, че зад нея се крие вход към мазе или таен проход. Приближи се и надникна през дупката. В полумрака той видя тайник без прозорци, с много сандъци с папки и книжа като в архив. Много документи бяха разхвърляни по пода. Явно някой беше търсил нещо, бързайки като при пожар. Петър инстинктивно се запита как някой може да влезе във вилата без да задейства алармата и какво ли е търсил? Изведнъж той почуства, че не е в безопасност, въпреки залостените врати и спуснатите външни щори. Върна се бързо в спалнята и намери телефона на техника от охранителната фирма. Беше късно, но реши да звънне. След малко чу сънения му глас и след като се извини, попита дали е имало сигнал за активиране на алармата, защото му се струва, че някой е влизал във вилата. Техникът каза, че ще се обади в централата на фирмата, за да проверят дали е постъпвал сигнал в системата им, свързана с този обект, и го посъветва веднага да се обади в полицията. Петър взе телефона, но за миг се замисли; посегна към фенерчето на нощното шкафче и бързо слезе в кабинета. Светлината му освети дървената стълба, посипана с прах и парчета дърво от ламперията, с която е бил покрит отворът към мазето. Насочи лъча към документите на пода и се втрещи. Върху много от тях се различаваше гербът на Третия райх.

			Докато чакаше обаждането на дежурния охранителен екип, Петър седна на дивана в хола и полека се унесе в дрямка. Събитията от деня и вечерта се смесиха в потъващото му в съня съзнание. Стори му се, че отново е в кабинета, с гръб към отвора към мазето; когато извади телефона от джоба на халата, за да се обади на номер 112, непознат мъжки глас изхриптя зад него: „Не го прави!”. Обърна се и видя, че откъм дупката в стената се подава дулото на пистолет, а по-назад различи силует на мъж с качулка на главата. В този момент телефонът иззвъня в ръката му. Беше дежурният от охранителната фирма. Той се поколеба, но непознатият му кимна да се обади. Охранителят обясни, че преди 10 дни е имало изключване на алармата, но с пин кода. След 3 часа алармата отново е била задействана. Тогава Петър се сети, че е забравил за идването на чистачката във вилата преди десетина дни. Обясни на охранителя и като се извини, затвори телефона. 

			Непознатият бавно излезе от дупката и му каза да седне. Петър го попита как е влязъл и какво иска. Очите на силуета се засмяха през отворите на качулката. После му каза, че няма да пострада, ако не звъни в полицията. Настана мълчание. Качулатият извади телефон, набра номер и зачака. След малко се обади мъжки глас и силуетът му каза, че може да дойде след половин час. После се обърна към Петър и му каза, че ще трябва да му помогне да пренесат сандъците до входната врата. 

			Това се оказа не особено лесна работа по тясната дървена стълба, но след двайсетина минути шестте сандъка бяха строени до входната врата във вестибюла. Чу се шум на двора и през спуснатите щори блеснаха светлините на микробус, който паркираше на заден ход пред входа на вилата. Качулатият отвори входната врата и там се появи още един мъж с качулка. Двамата бързо прехвърлиха сандъците в микробуса и без да кажат нито дума, излязоха от двора и изчезнаха в нощта. 

			Събуди се облян в пот. Не знаеше колко време е спал и му трябваха няколко минути, за да осъзнае, че всичко е било сън. Е, почти всичко. Побърза да провери телефона си за обаждане, но никой не беше звънял.

			Бавно стана и се качи в спалнята, просна се изтощен от събитията в петъчната вечер и от странния сън, и отново заспа. Събуди се от ритмичното потропване на дъждовните капки по ламаринения перваз на прозореца. Седна в леглото и се загледа към обвитата с мъгла планина, която се виждаше през дъждовните струйки. Да му се не надяваш на времето през това лято – вчера беше горещо, а днес – дъжд и то в събота. Имаше планове да поогледа двора и гаража, но изведнъж се сети за дупката в стената в кабинета и бързо се разсъни.

			Слезе в кухнята и си направи кафе. Докато бавно пиеше ароматната течност, се сети, че наскоро беше срещнал своя съученик и приятел от детството - Иван Денев, с когото не се бяха виждали от студентските години в университета. Разпознаха се на улицата и изведнъж пак се превърнаха в онези момчета, които си разказват смешни истории и страшни случки в двора на кооперацията, където живееха като деца. Иван беше завършил право и работеше в полицията. Бяха си разменили телефоните и той реши, че е най-добре да поговори първо с доверен човек. Извади телефона си и набра номера.

			— Здрасти, Пепи! Как си? - зарадва се Иван, като чу гласа на приятеля си. 

			— Здрасти, Ванка! Обаждам ти се по спешност. 

			— За какво става въпрос? - разтревожено попита Иван. 

			— Можеш ли да дойдеш сега при мен в старата вила, за която ти говорих, като се видяхме миналия път? 

			Иван се замисли за миг и после бързо отговори: 

			— Ами, всъщност мога. Имаш късмет, че днес вали, иначе по това време в събота вече съм на път към Черни връх. 

			Иван дойде след около час и като чу разказа за събитията от вчерашния ден, двамата тръгнаха към кабинета. Той влезе пръв, надникна през дупката и се изуми  от гледката на разпилените стари немски документи. Обърна се към съученика си и каза: 

			— Някой друг знае ли за това?

			— Не, никой. Самият аз снощи го видях за първи път.

			Иван извади мобилния си телефон и след като намери номер, който беше записан в указателя като „Agency”, позвъни.

			∞

			Автомобилът се движеше бързо по павирания път, ограден с южни слънчеви лозя с едри гроздове. Лицето на цивилния пътник издаваше напрежение, а изправената му стойка - че доскоро е носил военна униформа. Шофьорът беше с мокра на гърба риза и разчорлена от потта коса. Дори есента в тези ширини е гореща и прашна. Мислите на пътника бяха свързани с набързо извършената подготовка за отпътуването. Беше започнал да подготвя по немски педантично архива си с документите, които се натрупаха през последните няколко години, откакто фюрерът го беше пратил с мисия тук, в средата на Балканите. Вестта за пресичането на румънско-българската граница от руснаците в началото на септември 1944 г. дойде по-рано, отколкото се очакваше, и той остана без подкрепата на българските власти. Не смееше да остави архива в легацията, защото се страхуваше, че тя ще бъде атакувана от тълпата; затова накара шофьора посред нощ да докара до задния вход една камионетка от гаража на легацията и лично му помогна да натовари сандъците. Между тях бяха и двете запечатани сандъчета заедно с голям кафяв плик, които му бяха изпратили от канцеларията на Хайнрих Химлер по нарочен куриер, придружени с указание да не се отварят до второ нареждане, което той така и не получи. Преди да тръгнат на път за границата, те се отправиха към крайградската вила на един познат индустриалец, който му я предоставяше за ползване от време на време. Собственикът беше заминал за чужбина и вилата пустееше в тъмнина. Шофьорът вкара камионетката в двора и двамата пренесоха сандъците в един от работните кабинети на първия етаж. Собственикът беше изградил малко скривалище, в което се влизаше през отвор в стената зад билиотеката, умело прикрит с дървена ламперия. С натискането на едно лостче на пода преградата се завъртя и се видя стълба към мазето. Свалиха сандъците, подредиха ги и се преоблякоха в цивилните дрехи, които бяха взели със себе си. Докато шофьорът беше с гръб и прибираше униформите в един от сандъците, той отмести ъгловата циментова плоча. В тайната малка ниша постави двете запечатани сандъчета и кафявия плик и намести прашната плоча на мястото ѝ. Леко придърпа един от сандъците върху нея. Изкачиха стълбата и затвориха преградата. Върнаха библиотеката на мястото ѝ и бързо напуснаха вилата. 

			Като се върнаха в легацията, те натовариха багажа си в мощния мерцедес и се понесоха в ранното утро по пътя за Пловдив, а оттам към границата, за да напуснат по най-бързия начин страната. По пътя застигнаха и други коли, които също се движеха към Турция. Лицата на пътниците в тях бяха угрижени. 

			В късния следобед наближиха Свиленград и сърцата им забиха по-бързо с надежда, че не са закъснели. Надеждата им се изпари за секунди, когато видяха поста на входа на града; забелязаха червените петолъчки на войнишките кепета и разбраха, че това е краят на пътуването им. 

			Отведоха ги в кметството, а след няколко дни ги транспортираха с влак до Москва. След кратък съдебен процес бяха изпратени в лагер в Сибир за 25 години. Огромна беше изненадата и радостта им, когато през месец май 1955 година бяха освободени и им беше разрешено да се върнат в родната си Германия. Когато мина еуфорията от завръщането и посрещането в Германия, Ото Майер, бившият пратеник на Райха в София, се срещна с няколко свои оцелели бивши колеги. Разговорите им бяха насочени все към миналите им дела и задачите, които е трябвало да изпълняват по време на войната на различни места в завоювана Европа или на територията на сюзнически държави. По време на един такъв разговор в главата му изплува споменът за архива, скрит в мазето на една вила до София и той все по-често мислеше, че трябва да уведоми някого за това.

			∞

			Опелът спря пред голямата каменна сграда със затъмнени прозорци. Куриерът изскочи от колата и се заизкачва по лъснатите от дъжда стъпала. Дъждовните капки се стичаха по връхната му дреха от черна лицева кожа и замъглиха стъклата на очилата му. Отвори тежката метална врата и влезе в преддверието. Дежурният скочи зад бюрото си, застана мирно и изстреля ръката си напред за поздрав. Куриерът поздрави небрежно и извади плик от вътрешния джоб на сакото си. Дежурният зачете писмото, след малко вдигна телефонната слушалка и повика служител от отдела да посрещне посетителя. Не след дълго вратата на асансьора се отвори и оттам излезе възрастен мъж с вид на архивар. Той поздрави и с жест покани куриера да го последва в кабината. Натисна копчето и асансьорът тръгна надолу, премина два етажа и спря. Архиварят го поведе по коридор с метални врати и накрая отвори една от тях. Помещението приличаше на нещо средно между лаборатория и архив. На голямата метална маса педантично бяха подредени две по две дървени сандъчета, върху които имаше поставени кафяви пликове с указания. Архиварят приближи масата, взе две от запечатаните сандъчета заедно с един кафяв плик и ги подаде на госта си. Извади един лист и му го подаде за подпис. Върнаха се по същия път и куриерът напусна сградата. Постави сандъчетата на седалката до себе си заедно с плика и подкара колата по алеята, която минаваше пред голямата сграда на университета. Два чифта очи го проследиха внимателно зад леко повдигнатата тъмна хартия на прозореца на приземния етаж на сградата, където се помещаваше секретният отдел на програмата за космически изследвания, докато колата излезе през голямата дворна врата и пое надясно по шосето към града.

			∞

			В офиса на една международна консултантска компания в София двама мъже разговаряха на по чаша уиски в петъчната вечер. Разговорът се водеше на онзи международен английски, който се ползва в бизнес средите. Двамата обсъждаха плановете си за уикенда. Единият, който говореше с малко твърд акцент, спомена, че като запален турист иска да се качи на Рила, но преди това искал да посети Рилския манастир. Интересът му към Рила бил породен от много стара история от времето на войната, разказана от баща му, преди да тръгне за България. Той пък я бил чул от неговия баща преди много години.

			Другият каза, че ще пътува до Банско с колеги от други фирми за малък голф турнир и евентуална разходка в планината. И добави тихо:

			— Като си помисля само, че когато ми казаха, че ще работя тук, реших, че ме наказват за нещо... А се оказах на място, където през зимата можеш да работиш сутринта в офиса, а следобед да караш ски на Витоша. През лятото плажовете на Черно и Бяло море са само на няколко часа път...

			— Това, което съм чул от баща ми, е свързано с историята на траките, които са оставили интересни и неразгадани до момента следи по тези места, най-вече в южната част на страната. Жалко, че сега нямам много време, но при едно следващо идване ще се опитам да отида там.

			— Да, на юг има интересни места, но за мен Пловдив си остава истинска магия. Ходихме с колеги на концерт в Античния театър през юни и оттогава си мисля, че трябва да отида пак. А какви кръчми има в старата част на града...

			Разговорът беше прекъснат от мелодията на мобилния телефон на мъжа с твърдия акцент. Той погледна екрана, стана бързо и с енергични крачки излезе от офиса, извинявайки се, че е спешно повикване от централата.

			Като излезе в коридора, той отговори на повикването и много тихо обясни:

			— Разбрах къде се намира старата вила. Утре ще отида до Седемте рилски езера. Щом се върна, ще се обадя.

			∞

			Горещината в обедните часове взимаше връх над всичко живо и дворовете и улиците на средногорското градче опустяваха. Изпокрили се под сенките на тенти, спуснатини1 и тераси с полюшващи се разцъфтели в южни цветове зокуми, почиващите изчакваха спускането на вечерната хладина от гористите склонове, заобиколили отвсякъде градчето. Населението му беше няколко хиляди, но през лятото се удвояваше от върналите се за ваканцията наследници на трийсетината местни рода, които от години живееха в София, Пловдив или Варна, но като прелетните птици винаги се връщаха. Зокумите тук бяха на особена почит и можеше да се видят във всеки двор, отглеждани в големи метални тенекии от сирене, за разлика от Гърция, където растат направо в земята. Въпреки че топлите минерални извори тук бяха многобройни и правеха климата по-мек през зимата, не можеше да се рискува зокумите да се садят в градините. Не че не е имало случаи на забравени навън до Коледа тенекии със зокуми, но едва ли биха преживяли и януарските мразове.

			Излегнат в голямата люлка под асмата, шефът на агенцията се любуваше на хубавото си четиво. Обичаше да почива тук на вилата - далеч от всякакви шумотевици, служебни интриги и непочтени врътки на „демокрацията”. Спокойствието на градчето го завладяваше още със слизането от колата и сякаш другият свят преставаше да съществува.

			Неочаквано мобилният му телефон завибрира и той се зачуди кой ли може да се е осмелил да го безпокои, но щом видя името на Иван на екрана, се засмя и се обади:

			— Здрасти, Ванка! Сети се най-накрая да се обадиш. Аз съм на вилата в провинцията, а ти къде си?

			От другата страна Иван се заоправдава, но после му каза:

			— Виж, Митко, обаждам ти се по един спешен въпрос. Случи се нещо странно във вилата на Пепи Камбуров. Нали помниш Пепи от кооперацията на Раковска? От немската гимназия, да. 

			— Какво е станало?

			— Не е за по телефона. Утре вечер се прибираш в София, нали? И без това времето се разваля и при вас ще завали, така че ще те чакам пред дома ти в седем и после ще отидем до вилата. Става ли?

			— Става! До утре, ама цяла нощ няма да спя от любопитство.

			Иван се засмя и затвори.

			Обърна се към Пепи и му каза, че ще остане при него днес и утре, и се обади на жена си да я предупреди.

			∞

			Вратата на колата се отвори и отвътре една ръка даде знак на Иван да се качи. Двамата мъже се здрависаха и пътуваха до вилата в мълчание, прекъсвано само от кратките указания на Иван как да стигнат до нея. Дворната порта беше отворена и колата влезе направо под навеса до гаража. Петър затвори вратата и покани гостите си във вилата. Не се бяха виждали от гимназията с Митко Канев, но се разпознаха. Влязоха в кабинета и шефът на агенцията надникна през отвора в стената. Запази спокойствие и попита Петър кой е бил предишният собственик на вилата. Петър разказа накратко за свекъра на леля Мина и видя как лицето на Канев леко се опъна. Обясни, че от охранителната фирма наистина са казали, че преди десетина дни алармата е била спирана, но с пин кода, и след по-малко от час е била активирана отново. След като помълча малко, Канев попита Петър дали може да си вземе една седмица отпуск, защото утре сутринта ще изпрати екип от експерти, които да направят оглед и е желателно той да е на място. После се обади на някого по телефона и попита дали имат експерт по история на Третия райх, без да споменава за включване в екипа от криминолози.

			Директорът на музея се зачуди в първия момент на искането на шефа на агенцията, но после се замисли кой от хората му е най-подходящ за задачата. По едно време се сети за Евгения Нотева, която се пенсионира преди година, но все още беше в много добра форма и щеше да свърши отлична работа. Методична и прецизна като всички немски възпитаници, тя се ползваше с името на добър познавач на историята на Третия райх и на дейността на неговите представители в България. Потърси телефона ѝ и позвъни. Отсреща се чу стегнат женски глас, който видимо се зарадва, след като разпозна гласа на директора. След задължителните протоколни приказки директорът обясни за какво иде реч. Нотева изслуша внимателно бившия си шеф и след кратка пауза прие да окаже експертна помощ на агенцията.

			Двамата криминолози, подбрани лично от шефа на агенцията, работеха професионално и мълчаливо. Облечени в специални гащеризони, те проверяваха кабинета и скривалището сантиметър по сантиметър, като правеха снимки от всички възможни ъгли. На Петър му се струваше, че е участник в някой от епизодите на криминален сериал. Стоеше настрана и наблюдаваше действията на екипа с любопитство. След подробния оглед експертите започнаха да изваждат сандъците един по един и да ги струпват в единия ъгъл на кабинета. На Петър му се стори, че отново вижда съня си с тази разлика, че експертите бяха в синьо и без черни качулки. Разтърси леко глава, за да се отърве от видението. В този момент единият от криминолозите позвъни по мобилния си телефон и поиска указания къде да закарат сандъците с документите. Шефът на агенцията му каза, че Нотева е напът към вилата и щом направи бърз преглед на документите, ще решат къде ще продължи работата. След кратко мълчание шефът поиска от екипа да направи много внимателен оглед на скривалището и цялата вила.

			С пристигането си Нотева постави подадените ѝ ръкавици и внимателно отвори капака на първия сандък. Отвътре се показаха картонени кутии с етикети с номенклатурни номера. Тя се усмихна вътрешно на прословутата немска подреденост. Внимателно извади една от кутиите и отвори капака ѝ. Вътре имаше няколко хартиени папки с прикрепени към тях кутийки с микрофилми. За времето си това е било най-модерната технология. Нотева започна внимателно да разглежда папките с окото на опитен музеен работник. В това време криминолозите оглеждаха стените и пода на скривалището. Единият държеше в ръка металотърсач и обхождаше пода плоча по плоча. Металотърсачът започна леко да бръмчи с приближаването на ъгловата плоча. Криминологът се наведе и внимателно я огледа, след което започна да я опипва с ръце. Извади нож от куфарчето с инструментите и се опита да я извади. В началото плочата не помръдваше, но постепенно поддаде и той успя да я отмести. В открилата се ниша стояха две дървени сандъчета и кафяв хартиен запечатан плик, които не бяха виждали светлина цели 70 години...

			На вратата на старата вила се появи шефът на агенцията, ръкува се делово с екипа и любезно поздрави Евгения Нотева. След като изслуша доклада на криминолозите и мнението на Нотева чий е този архив, той поиска да говори насаме с Петър Камбуров в другия кабинет. Като говореше много тихо, Канев обясни:

			— Намерените документи са от голяма важност, искам на този етап всичко да се запази в тайна поради опасения от изтичане на информация. 

			В тази връзка той попита дали би могло кабинетът да се оборудва с необходимата техника и Нотева да работи тук за неопределено време. Ако е необходимо, ще бъдат включени и други специалисти. Естествено, вилата ще бъде и подобаващо охранявана. Петър се замисли и прецени, че в тази голяма стара вила ще е по-добре да има хора и през деня, и кимна в знак на съгласие. На изпращане шефът на агенцията го помоли, ако леля му Мина има запазен семеен архив, да го донесе във вилата, а той ще дойде да го разгледа, когато е удобно.

			Канев се качи в служебната кола, спряна през две преки и подкара по софийските улици. Беше освободил шофьора си, с когото се познаваха от много години, от съображения за неговата и за собствената си сигурност, а и обичаше да кара сам. Мислите му се въртяха около собственика на старата вила. Преди доста години баща му като млад оперативен работник имал мисия в чужбина. Трябвало да постъпи на работа в търговската фирма на концерн за производство на генератори. За целта му били дали адреса и телефона на българин, който от години живеел там и макар на възраст, все още работел във фирмата. Заминал през лятото на 1944 година като усетил накъде отива работата, но си останал българин.

			∞

			Нотева неуморно преглеждаше папките от сандъците и сканираше всички документи. От Агенцията бяха оборудвали кабинета с необходимата техника, което улесняваше работата ѝ многократно. Вече бързо разпознаваше папките по години и по вида на съдържанието им. Взе поредната папка от 1944 г. и нещо ѝ се стори познато. Огледа наоколо другите папки и погледът ѝ се спря върху двете сандъчета и кафявия плик. Да, номенклатурата съвпадаше. Отвори папката и видя само няколко шифрограми. Нотева си помисли, че е време да поиска помощ от Канев за разшифровката им, след което можеха да пристъпят към отварянето на сандъчетата. Тя разбра, че беше търсила документална връзка с тези сандъчета от самото начало. Взе мобилния си телефон и се обади на Канев, който ѝ беше разрешил да му звъни по всяко време. Той отговори веднага и след като я изслуша, ѝ даде кодиран мейл, на който да изпрати сканираните шифрограми.

			Докато изпращаше мейла, тя чу равномерен шум зад себе си. Стана, повдигна щората на прозореца и пред очите ѝ се откриха зелените листа на голяма асма, която покриваше двора зад вилата. Шумът идваше от падащите върху листата дъждовни капки, а озонираният въздух направо я замая. Вече цяла седмица работеше тук, а не беше разгледала вилата. Бяха я предупредили да не излиза на двора. Асмата стигаше почти до оградата, а пред нея имаше няколко кестена, които закриваха вилата и тя не се виждаше от улицата. Докато си почиваше на прозореца, тя изведнъж почувства, че някой я наблюдава. Огледа се по-внимателно, но не видя никого и си каза, че я обхваща параноя. Отдръпна се от прозореца, спусна щората, погледна през пролуките и видя как една кола се отдалечава нагоре по улицата.

			∞

			Петър изслуша обърканите обяснения на майка си за документите, оставени от леля Мина, и взе ключа от тавана, където бяха качили няколко кашона. След като се поразрови в последния от тях, той видя старите албуми, които леля Мина му беше показвала преди време. Под тях имаше и други документи, върху които се виждаше името на свекър ѝ – Йордан Добромиров. Петър взе целия кашон и след около час седеше в кухнята на старата вила, а върху голямата маса бяха разпръснати различни документи и писма, които той разглеждаше с интерес. В едно от писмата на Йордан Добромиров до годеницата му Фанка той ѝ пишеше за интересните хора, които е срещнал наскоро в университета в Берлин, и техните идеи за нови технически открития. В друго свое писмо той разказваше на Фани, както мило я наричаше, че новите му приятели са го поканили да се включи в техния проект за откриване на нови видове енергия. Добромиров беше видимо въодушевен от тази възможност, открила се неочаквано пред него. Писмото беше написано с ясен, енергичен и въздействащ стил. Петър започна да разбира, че този стил е отразен и в старата вила... Изведнъж си представи как Добромиров е седял на тази маса и е разказвал още по-интересни неща на своята Фани. В този момент мобилният му иззвъня и на екрана се изписа името на Канев. Той се интересуваше дали Петър е намерил архива на леля Мина и след като разбра, че вече е във вилата, каза че ще дойде да го прегледа. Петър се зачуди на този интерес, но после си спомни как лицето на Канев се беше опънало при споменаването на името Йордан Добромиров.

			Канев дойде в ранната вечер и се извини на Петър, че е помолил Нотева да го изчака. Обясни, че очаква всеки момент да дойдат и двамата криминолози за отварянето на сандъчетата.

			Влезе първо в кабинета и подаде на Нотева папка с разшифрованите грами, от които ставаше ясно, че от Берлин изпращат техническо оборудване за нуждите на специално изследване. Експертите, които ще работят с него, ще дойдат скоро в София. За пристигането им ще бъде изпратена отделна грама. Подчертава се, че ще е необходимо да им се оказва пълно съдействие и се изисква секретност от най-висока степен. 

			В следващата грама се обявяваше кога пристигат експертите, но изведнъж с последната пътуването им се отменяше. 

			С криминолозите дойде и Иван Денев. Всички бяха много любопитни какво е съдържанието на дълго пазените запечатани сандъчета. Криминолозите привършиха с подготовката и поискаха разрешение от Канев за отварянето им. Той кимна и те отвориха кафявия плик, в който имаше папка с няколко листа с шифрован текст. Единият от криминолозите взе листовете и като ги разгледа, каза, че това вероятно са координати. След това много внимателно счупиха восъчния печат и отвориха първото сандъче. Вътре имаше кутия, в която в специална подложка от мека материя бяха подредени множество малки кристални дискове с метален отблясък. Единият от криминолозите внимателно извади един от дисковете и го разгледа срещу светлината, докато другият снимаше отвореното сандъче. След това отвориха и второто сандъче, в което също имаше кутия. В нея бяха разположени частите на устройство, като най-голямата от тях наподобяваше далекоглед. Изработката на дисковете и частите беше впечатляваща, особено като се вземеше предвид кога са били произведени. 

			Докато криминолозите подготвяха протокола, останалите отидоха в кухнята. Петър им разказа за личния архив на Йордан Добромиров и извади писмото до Фанка, в което пишеше, че е бил включен в интересен технически проект в университета в Берлин. Интересното беше, че в нито едно от следващите писма Йордан Добромиров не споменаваше за този проект. В последното беше написал, че за съжаление ще е зает през лятната ваканция и няма да може да се върне в София. Канев внимателно разгледа албумите със снимки и се спря най-дълго на тези от студентските години на Добромиров. На една от тях той беше със свои колеги в стая без прозорци, която приличаше на нещо средно между лаборатория и архив.

			Криминолозите взеха един от кристалните дискове за по-подробни изследвания в лабораторията, а останалите дискове и устройството бяха прибрани в сейфа, който Йордан Добромиров предвидливо беше направил навремето в кабинета си в старата вила. След като си тръгнаха, Канев взе папката с шифрованите листове и предложи на Нотева да я закара до тях. 

			Във вилата с Петър остана само Иван. Докато вечеряха, те обсъждаха цялата тази история. Все още нямаше пълен доклад от криминолозите за първия оглед, за да стане ясно кой все пак беше влизал във вилата и отворил скривалището. Мобилният телефон на Иван завибрира и името на Канев се изписа на екрана. Иван отговори и като го изслуша, бързо стана.

			— Пепи, трябва бързо да проверим всички врати и прозорци, и да пуснем щорите. Канев каза, че по пътя Нотева му е споменала, че днес ѝ се сторило, че вилата е наблюдавана от паркирана кола, която бързо е потеглила, щом са я забелязали на прозореца. Канев ще нареди да проверят записите от камерите за наблюдение през интернет. Помоли ме да остана във вилата през нощта. Нещо против?

			Петър кимна отрицателно и си отдъхна с облекчение. Тази история беше запълнила целия му живот. Отпускът му беше към края си, но вероятно щеше да се наложи да го удължи или просто да работи от вкъщи. Утре трябваше да отиде до института и да говори с шефа си.

			След като провериха всички врати и прозорци, Иван предложи той да спи на дивана в хола на първия етаж. Преместиха един шкаф оттам и блокираха входната врата. Иван извади пистолета си и го постави под възглавницата на дивана. Двамата се спогледаха и си спомниха как като деца се бяха крили в мазето от едни лоши батковци, но сега беше доста по-страшно.

			∞

			Криминолозите преглеждаха внимателно записите от камерите, които бяха инсталирали около старата вила. Последният запис беше от камерата, която гледаше към улицата. Всичко изгледаше спокойно и тихо. Много рядко минаваше по някой автомобил нагоре към манастира. Колите бяха различни и преминаваха бавно покрай вилата. По едно време се зададе бял бус с надписи за доставка на хляб, бавно премина покрай вилата и спря. Шофьорът слезе и отиде да провери дали задната врата на буса е затворена. След около час се появи тъмна кола, която също забави ход и спря. Водачът ѝ слезе и отвори капака така, че камерата не записваше лицето му. В този момент започна да вали и той затвори капака като наведе глава, сякаш криеше лицето си под козирката на шапката. Качи се бързо в колата и потегли нагоре.

			Криминолозите увеличиха номерата на колите и ги пуснаха в базата данни за разпознаване. Питаха се помежду си какво ще прави бус за доставка на хляб по пътя към манастира, след като всички наоколо знаят, че там горе си правеха чудесен хляб с квас.

			При първоначалния оглед във вилата не бяха намерили годни отпечатъци, но бяха снели отпечатъци от подметките на двама мъже. Обувките бяха еднакви, но с различни номера, от известната марка спортни обувки за колоездене Muddyfox. По единия от сандъците, който намериха отворен, имаше микрофибърни влакна. В горната част на отвора към скривалището намериха два къси косъма и капка кръв. Явно при влизането единият си беше ударил главата. Не е носил шапка или я е свалил. Всички проби бяха дадени за изследване и проверка в базата данни под измислен регистрационен номер от специален резервен регистър, създаден за свръхсекретни случаи, за чието съществуване знаеше само Канев, двамата криминолози и един компютърен спец.

			Криминолозите с нетърпение очакваха края на деня, когато лабораторията опустяваше и те можеха да работят необезпокоявани. Заключиха вратата и извадиха кутийката с кристалния диск, голям колкото монета от едно евро. Внимателно го поставиха под мощния електронeн микроскоп и напрегнато загледаха екрана. Там се появи кристалната структура на силициевия диоксид, а под него тази на чистия силиций, по която можеше да се съди, че кристалът е бил създаден изкуствено и след това много специално обработен. Резултатът беше доста изненадващ с оглед на времето, когато това се е случило. Шифровчикът още не беше разшифровал листата от кафявия плик, което можеше да им помогне да разберат какво представляваше този диск и за какво служеше.
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			ГЛАВА ВТОРА

			Заместникът на Канев седеше зад бюрото и гледаше смръщено. Лицето му беше квадратно, с хитри по селски очи и комплексарско изражение. От цяла седмица Даков гледаше как шофьорът на Канев седеше при секретарката му, а шефът и колата му често липсваха. Опита се да разбере от секретарката къде ходи, но тя мълчеше като риба или казваше, че има срещи извън агенцията. Реши да опита с помощта на своята секретарка и я повика. Високата стройна сътрудничка с много тясна пола, очертаваща предизвикателно дупето ѝ, влезе и го изслуша с обичайното си безизразно лице. За съжаление лицето ѝ беше такова и по време на „нощната смяна”, която често караше в леглото му по време на командировките в страната и чужбина. Амбицията ѝ беше неимоверна, както и желанието ѝ да получи повишение, и нищо не можеше да я спре да го постигне. Достатъчно дълго беше обслужвала разни копелдаци и сега беше решила, че е време за скок. Тя донасяше на Даков всички клюки в агенцията и изпълняваше без коментар нарежданията му, като постепенно го оплиташе в мрежата си.

			С кършеща се походка тя се понесе към кабинета на шефа на агенцията. Влезе и с отработена усмивка поздрави секретарката на шефа и шофьора му. По погледа на последния знаеше, че той си пада по нея и затова го помоли да ѝ помогне да занесе в архива кашон с папки. Шофьорът стана и тръгна след нея. Докато вървяха към архива, тя въздъхна и каза:

			— Блазе ти! Твоят шеф все някъде ходи, а моят като се е закотвил, човек не може едно кафе да изпие с колегите на спокойствие.

			Шофьорът се усмихна и кимна с разбиране. Като стигнаха в архива и предадоха кашона, тя му благодари любезно и предложи да пийнат по кафе в лавката. Мъжът благодари и се извини, че шефът щял да дойде всеки момент и той трябва да е на линия. А вътрешно се засмя, че го бяха взели за слаба ракия и за пореден път се увери, че Канев беше прав да е толкова предпазлив с тези нови политически назначения.

			Секретарката влезе при заместника и му каза, че маневрата не е успяла. Това още повече го амбицира да разбере какво става, а първичната му котешка интуиция подсказваше, че се случва нещо важно, от което той не е част. Завистливата му дущица се сгърчи при мисълта, че го държат в изолация и започна да измисля разни планове. Той отдавна мечтаеше да седне на мястото на Канев, макар че и постът на заместник беше далеч над възможностите му в професионален и общ план. Даков чакаше да му се удаде възможност, но вече губеше търпение. Покровителите му го уверяваха, че работят по въпроса, но на него му се струваше, че всичко върви много бавно.

			В този момент в кабинета му без предупреждение влезе Канев и надълго и широко му разказа за една внезапна среща с шефа на митниците. След тази увертюра Канев попита дали той би се заел с тази задача, защото него премиерът го викал за друга спешна работа. Даков се замисли, но реши, че митниците са благо нещо и се съгласи. Когато влизаше в кабинета си, Канев кимна с лека усмивка на шофьора си.

			∞

			Откакто си тръгна от вилата, Нотева мислеше за писмото на Йордан Добромиров до Фани за участието му в енергийните проекти на университета. Опитваше се да си спомни къде беше срещала подробна информация за проектите, разработвани тайно по времето на Третия райх. Преди доста години тя беше ходила на специализация в Москва, където се намираше голяма част от архивите на Aбвера2 и на СС за свръхсекретната научно-изследователска програма на райха. При превземането на Берлин вероятно архивът на тази програма е бил поделен между руснаците и американците. И до ден днешен части от него са засекретени от военните и в Русия, и отвъд океана. Нотева си спомни, че от тази специализация ѝ е останала една тетрадка със записки, запазена в библиотеката вкъщи. Още тогава тя беше много впечатлена от потенциала на учените, ангажирани в работата по проектите и от размаха на техните изобретателност и прозрение. Тогава им бяха показали няколко проекта, които ѝ се бяха сторили твърде технически и трудно разбираеми, но безспорно интересни. 

			Тя се покатери на табуретката и отвори най-горния шкаф на стенната библиотека. След кратко взиране забеляза черната корица на тетрадката. Разтвори я и видя на първо място името и адреса на архива, както и името на Светлана Кузнецова, която беше ръководител на специализацията ѝ. Нотева разгледа тетрадката и се спря на няколко страници, които ѝ се сториха интересни. Сложи я в чантата си, за да я покаже на другия ден на Канев и криминолозите. 

			∞

			Шифровчикът се бореше все още с шифъра, когато криминолозите получиха по мейла копия от записките на Нотева. Тя беше разговаряла с Канев по телефона и той я беше помолил да изпрати сканираните страници от тетрадката си на закодирания мейл, до който имаха достъп само той, двамата криминолози и шифровчикът. 

			В края на деня отвориха мейла и видяха, че на страниците сред другите записки беше описана идеята на тайния проект за улавяне на древната енергия врил или както други я наричат - прана, а също и на други космически енергии. През трийсетте години на миналия век Хитлер изпращал експедиции в Тибет и Индия с цел изучаване на древните текстове и изкуството на левитацията, както и за установяване на контакти с подземни и извънземни цивилизации. Учените, които са работили по тайните проекти на Третия райх, са се ръководили от стари индийски текстове, в които се описва мощта на енергията врил. Овладяването на тази енергия щяло да даде огромно преимущество на Германия и да реши изхода от войната в нейна полза. 

			В записките на Нотева в описанието на идеята за улавяне на енергията врил точно и ясно бяха посочени условията за провеждане на опитите:

			Място: Високо в планината при наличие на водни площи, които да послужат като огледала;

			Начин: На точно определените координати се поставя фокусираща система от кристали, която да улови енергията, отразена многократно от водните площи;

			Атмосферни условия: По време гръмотевична буря, точно в периода преди да е завалял дъждът;

			Изключения: В много редки случаи измервания може да се правят и на места в по-ниски части без водни площи, но с много силна енергия.

			Телефонът иззвъня и шифровчикът с радост им каза, че е пробил кода и е изпратил разшифрованите текстове по мейла. Беше си отдъхнал, защото нямало да му се наложи да работи и през уикенда. Криминолозите се засмяха леко накриво, защото на тях със сигурност щеше да им се наложи да работят, но поне им беше интересно. Разшифрованите текстове потвърдиха предположението на единия от криминолозите, че съдържат координати. Изпратиха ги на Нотева с молба за спешен превод. Не след дълго получиха превода и се спогледаха с учудване. Веднага позвъниха на Канев и той им каза, че ще ги чака след час в старата вила, за да обсъдят с останалите какво да предприемат оттук нататък.

			След час, пътувайки по различни маршрути, те се събраха във вилата, където ги чакаха Нотева, Иван и Петър. Всички знаеха за съдържанието на разшифрованите листове.

			— Смятате ли, че е уместно да се занимавате с това? – попита Канев.

			— Да, да! – кимнаха те утвърдително. 

			Канев помоли единия криминолог до провери прогнозата за времето през следващите дни в планините. След това попита дали е необходимо да привлекат и други специалисти – например физик или специалист по паранормални явления. Петър се засмя и тихо каза:

			— Аз съм физик и се занимавам с космически изследвания.

			Канев го изгледа с изненада:

			— И защо не каза досега?

			— Не беше ставало дума, а и чак сега стана ясно, че вероятно съдържанието на сандъчетата касае таен проект на Райха, свързан с космически енергии.

			— Добре, тогава мога ли да ви помоля с Евгения да проучите подробно наличната информация за този таен проект. И още нещо... Ще можеш ли да отсъстваш от работа още една седмица?

			Петър кимна и обясни, че се е разбрал с шефа си да работи от вкъщи за известно време по семейни причини.

			Криминологът се върна и каза, че в края на седмицата се очакват гръмотевични бури в планините.

			∞

			Телефонът на Нотева иззвъня и тя видя на екрана името на директора на музея. Позамисли се малко, но реши да отговори на тази стара лисица - все пак той я беше препоръчал на Канев. След първоначалните поздрави директорът започна да се оплаква от затрудненията във финансирането на музея и между другото да подпитва как вървят нещата при нея. Интересуваше се дали от агенцията се държат добре, като ги похвали, че преди две години са оказали съдействие на музея за намирането на откраднатите по време на разкопки артефакти. Нотева беше много любезна, но много внимаваше да не изпусне нито дума за работата си, която да го наведе на мисълта какво точно прави и къде се намира.

			След като приключи разговора, тя веднага уведоми Канев за него. Нотева му имаше доверие, въпреки че все още се въздържаше да му спомене, че преди години беше работила за баща му – Илия Канев.
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			ГЛАВА ТРЕТА

			От планината над манастира се разкриваше чудесна гледка към града и към старата вила. Облегнати на планинските си велосипеди, двама атлетични млади мъже се вглеждаха вече половин час, но не виждаха никакво движение във вилата. През последните няколко дни бяха видели как в двора влизаха и излизаха коли, а освен това не им убягнаха и дискретно поставените охранителни камери. Веднъж забелязаха една жена да стои за кратко на прозореца на кабинета, където беше входът към скривалището. С женската си интуиция тя беше усетила, че е наблюдавана и бързо спусна щората, но малко преди това те бяха успели да я заснемат. Оказа се, че са заснели не само нея, но и това, което се намираше на бюрото зад нея – няколко кутии с документи като тези, които те бяха намерили в сандъците в скривалището. 

			Те веднага уведомиха шефа си за откритието.

			∞

			Канев и Иван, застанали до колата под навеса, тихо обсъждаха доклада за откриването на скривалището, който криптолозите бяха представили, преди да си тръгнат заедно с Нотева. Това, че единствените следи бяха от колоездачни обувки, не беше кой знае какво начало. Анализът на кръвта и космите не беше дал резултат, защото нямаше съвпадание с наличната информация в базата данни. Номерата на колите бяха на фирми за доставки. 

			Иван се замисли и после забързано каза:

			— Чакай, чакай! Сега се сетих, че преди време идвахме с жена ми в манастира и там заварихме група младежи с велосипеди за планинско колоездене. Утре ще се поразходя нагоре...

			Канев кимна и отвърна:

			— Ванка, да не забравя, вчера говорих с шефа ти временно да те командирова при нас, в агенцията, за решаването на един сложен правен проблем. 

			Иван се засмя:

			— Добре е да се обадиш и на жена ми, за да не мисли, че съм побягнал от нея. 

			— Благодаря ти, че оставаш във вилата, защото нашествениците могат да се върнат пак, за да се опитат да намерят това, което са търсили, но не са намерили предишния път...

			После Канев се качи в колата и потегли в нощта. 

			„В какви странни времена живеем – си мислеше Иван, излизайки изпод навеса и поемайки към вилата - пазим се и от свои, и от чужди...”

			∞

			След като получи разрешение от Канев, Петър сложи тънки гумени ръкавици и взе двете сандъчета от касата в кабинета. Пренесе ги в кухнята и внимателно ги постави на голямата кухненска маса. Отвори ги и започна да разглежда частите на непознатото за него устройство. Те бяха изработени много прецизно от блестящ метал, приличащ на сребро, непотъмняло от времето. След като ги извади една по една, той започна да търси начин да ги сглоби, като се опитваше да влезе в логиката на създателя на уреда. Повлиян от идеята на проекта за улавяне на древната енергия врил, Петър предполагаше, че това устройство би следвало да служи като приемник на електромагнитни вълни, но нещо не се връзваше... Прекара дълго време надвесен над масата и не усети кога беше станало обяд, но накрая реши, че ще му трябва повече информация за проекта, преди да продължи нататък. Внимателно събра всички части в сандъчето и ги върна в касата в кабинета под зоркото око на Нотева. В началото нейното присъствие във вилата леко го напрягаше, но като видя колко отдадена на работата си и деликатна в отношенията си с хората е тя, започна да свиква и даже му беше приятно, че в голямата вила имаше и друг човек, с когото да поговори на чаша кафе. 

			Иван беше излязъл да се поразходи до манастира и да напазарува, но нещо се бавеше. Петър започна да се рови в интернет, когато звънецът, който звънеше при отваряне на дворната врата, се раздрънча. Стана и отвори вратата, мислейки, че е Иван, но се изненада да види в рамката на вратата висок мъж в полицейска униформа. След като се легитимира като инспектор Колев от районното полицейско управление, той обясни, че е квартален отговорник и е дошъл на посещение поради зачестилите кражби в района. Петър обясни, че отскоро е тук, но не е имал проблеми до момента. 

			Малко след като инспекторът си тръгна, звънецът пак задрънча; този път беше Иван, който от вратата започна да говори развълнувано:  

			— Трябва да ти кажа какво видях над манастира! 

			— Какво си видял? – попита Петър с любопитство. 

			— Реших да се поразходя малко нагоре в планината, затова оставих колата. Докато вървях, по пътеката забелязах много следи от планински велосипеди и пресни отпечатъци от колоездачни обувки, които много приличат на тези от скривалището. Ето, виж! – Иван извади телефона си и му показа няколко снимки. 

			— Прати ли ги на Канев? - попита Петър. 

			— Веднага! Обадих му се по телефона да му кажа за следите и че от това място на завоя се открива чудна гледка към града и най-вече към старата вила. 

			Петър пък му разказа за посещението на инспектора и Иван каза, че ще провери има ли такъв инспектор и дали той е кварталният отговорник на този район. 

			∞

			Проучването на проекта вървеше с пълна пара. Нотева се ровеше в най-различни архиви на Европеана, цифровата библиотека на Европа, и в много други информационни източници. Там тя попадна на интересни документи, свързани с научната програма на Райха. През това време Петър се беше задълбал в информация за космическите енергии. Той обичаше да се занимава с тези теории, но му беше трудно да си представи какво би могло да бъде практическото им приложение при сегашното ниво на познанието. И той като други изследователи мислеше, че ще е нужна помощ от по-развити цивилизации, за да се направи следващият скок в развитието ни. От доста време Петър си задаваше въпроса защо след толкова години някой би дошъл тук тайно да търси документи, които сигурно са с голяма историческа стойност, но биха могли евентуално да бъдат поискани и официално. Явно тези хора са търсели нещо друго, което или е написано в документите в сандъците, или се съдържа точно в тези две малки сандъчета, които те не са могли по някакви причини да открият, или някой ги е стреснал и е трябвало да се спасяват на пожар. Тогава Петър се сети за инспектор Колев и си помисли, че ще трябва да напомни на Иван за това.

			Петър сложи ръкавици, взе сандъчетата от касата и пак започна много внимателно да разглежда съдържанието им. Преброи кристалните дискове, включително този, който още беше при криминолозите, и изведнъж се сети да провери координатите на колко географски точки се съдържаха в информацията от кафявия плик. Отвори превода на разшифрования текст и видя, че броят на дисковете и точките съвпадаше - дванайсет. Отново започна да разглежда частите на устройството от блестящо сребро и видя в една от тях процеп, през който можеше да се вкара пластина. Взе един от дисковете и внимателно го вкара в процепа. Дискът влезе безпроблемно и легна върху специалния пръстен, който беше разположен в горната част на кръглата като далекоглед тръба. Той погледна през отвора на частта и видя само зеленикавата светлина на кристалния диск. Завъртя тръбата и изображението вътре му заприлича на това от детски калейдоскоп. Внимателно извади диска и постави друг на негово място. За негова изненада изображението в тръбата беше различно. Петър внимателно постави диска на мястото му в кутията и огледа за наличие на някаква номерация, която да свързва всеки диск с координатите на дадена точка от списъка. Не видя никъде такава номерация и реши да попита криминолозите дали те са видели нещо, когато са изследвали диска под микроскоп. Той продължи да разглежда частите на уреда и по едно време неволно допря две части една до друга. За негова изненада те мигновено се захванаха - без наличие на резба или други крепителни елементи. Опита се да ги раздели и частите се раздвоиха без никакво усилие, но когато пак ги събра, те отново се съединиха в едно цяло. Не беше за вярване какво се случваше пред очите му. В първия момент помисли, че този метал е с магнитни свойства, но това не беше присъщо на среброто. Беше някаква странна технология, подчинена на неизвестни принципи на физиката. Петър внимателно изпробва този ефект и с другите части на устройството. След около два часа пред него стоеше сглобено блестящо устройство, което приличаше по форма на съвременните ракети, с тази разлика, че отпред не завършваше с остър връх, а с отвор. Такъв отвор имаше и по средата на тялото. Разглеждайки устройството, той все по-често си задаваше въпроса дали всъщност този метал беше индустриално сребро или нещо друго.

			В този момент Канев се обади и каза, че вечерта всички ще се съберат във вилата, за да планират предстоящото пътуване. 

			Групата се събра в хола и преди да започне разговора, Канев извади едно устройство, което приличаше на генератор на бял шум, и го включи. След това помоли всички да извадят SIM картите от мобилните си телефони и да ги оставят в кухнята. Когато всичко беше готово, той попита дали има прогрес при проучванията. Петър и Нотева кимнаха утвърдително. Двамата се погледнаха с изненада, защото цял ден работеха наблизо, но не бяха споделили откритията си. Канев даде знак на Петър да започне пръв. Той разказа накратко какво се е случило днес и после им показа устройството. Криминолозите започнаха да го разглеждат с огромен интерес и казаха, че още утре ще изследват метала. Нотева извади един текст, на който беше попаднала в Европеана, относно опитите за улавяне на космическа енергия директно или чрез нейни отражения от високопланински водни площи с много висока степен на чистота. Интересното в текста беше, че за най-подходящи места за тези експерименти са се считали Тибет и високите части на Европа, най-вече Балканите, поради високия интензитет на енергията там. После Нотева добави, че в архива е попаднала на информация за посещение на окултни специалисти на Третия райх в България преди началото на експедицията им в Тибет, но ѝ трябва още време, за да я проучи внимателно. Мъжете я слушаха с внимание и интерес. Усещането, че се сблъскват с нещо ново и непознато, беше впечатляващо и много силно мотивиращо. Всички се включиха в обсъждането на плана за предстоящото пътуване, както и на самия експеримент. Бяха наясно, че е необходимо предварително проучване на точките, чиито координати бяха посочени в списъка преди измерванията на място.

			После анализираха информацията на криминолозите, че отпечатъците от колоездачните обувки, които Иван бе заснел на пътя над манастира, съвпадаха с тези от скривалището. Очевидно интересът към вилата продължаваше, като се затвърждаваше впечатлението, че това едва ли са случайни местни крадци, а по-скоро са специално изпратени за целта обучени хора. Групата обсъди как да организират пътуването в края на седмицата и кой ще остане във вилата. Решиха да се редуват, защото явно това нямаше да е единственото пътуване през следващите седмици. Иван предложи да остане във вилата, а Нотева каза, че през деня тя също ще бъде там, защото имаше още много работа по документите от сандъците. Двамата бяха преценили, че на този етап бяха нужни експерти със задълбочени познания по физика и химия. След като пътуването беше планирано и финансово осигурено от агенцията, всички се разотидоха. Генераторът на бял шум остана включен и Канев им каза да го използват винаги, когато коментират нещо за работата. Във вилата останаха само Петър и Иван и дълго разговаряха за случилото се. Не бяха мислили, че в тези смутни времена на хаос и политически боричкания за власт и пари, те ще се занимават с толкова интересни научни експерименти, за които никой не трябваше да знае. 

			Петър се сети за инспектор Колев и попита приятеля си дали е успял да научи нещо. Иван потвърди, че има такъв квартален отговорник в районното управление и че е говорил с него за кражбите в района и по-специално за вилите около манастира. Колев казал, че веднъж е идвал в тази вила в средата на юли, защото му приличала на изоставена, но видял в двора следи от велосипеди и решил, че са от собствениците. В края на месеца пак минал покрай вилата и като видял кола под навеса, решил да провери и тогава говорил със собственика на вилата.

		

	
		
			ГЛАВА ЧЕТВЪРТА

			В ранния следобед на петъчния ден Нотева се стресна от гръмотевичен гръм и вдигна глава от поредната папка. Не беше забелязала тъмните облаци през щорите. Групата беше тръгнала рано сутринта от вилата с двете сандъчета и разни други измервателни уреди. Пътуваха с колата на Канев. Той беше пуснал шофьора си в отпуск и караше сам. Метеорологичната прогноза беше точна и в следобедните часове в планинските райони се очакваше дъжд с гръмотевици. Явно, че новини от пътуването можеха да имат чак на планираната за понеделник вечерта среща. Нотева трябваше да изчака Иван, после да напазарува и малко да си почине, защото имаше нужда да помисли за някои неща. Трябваше да се погрижи и за дома си, като се има предвид, че щеше да работи по няколко часа и през уикенда. Тя беше разведена отдавна; дъщеря ѝ Анастасия работеше в една международна консултантска фирма, която преди година ѝ беше предложила да се премести в централата на фирмата в Берлин и тя беше заминала със съпруга си и малката Ния. Сега се виждаха по Skype през почивните дни. Тогава Евгения четеше приказки на внучката си, която ходеше на немска детска градина, за да може да слуша хубава българска реч, а не само разговорния език на мама и тати. 

			Иван се появи към седем часа и Нотева пое към вкъщи с шкодичката си. Предната вечер ѝ се беше сторило, че една кола я следи, но реши, че приема всичко много на сериозно. Сега за всеки случай поглеждаше в огледалото, но не видя нищо подозрително. Паркира до блока, напазарува в близкия супермаркет и се прибра. Когато отвори вратата на апартамента си, тя видя, че холът беше обърнат наопаки. Цялата ѝ библиотека беше свалена на земята и преровена, но гардеробът в спалнята ѝ не беше пипнат. Компютърът ѝ беше включен, което беше странно, защото тя имаше навик да го изключва след като приключеше работа. Не беше взет, което я наведе на мисълта, че вероятно беше копиран. Слава Богу, че беше работила само на компютъра във вилата и нищо не беше носила вкъщи. Позвъни на Канев и той ѝ каза да извика полиция.

			Не след дълго полицаите дойдоха на оглед и установиха, че входната врата не е разбита, а отворена много професионално и че явно крадците са търсили нещо конкретно. Попитаха Нотева дали нещо липсва и след като установиха, че няма липси, си тръгнаха. Евгения с облекчение помисли колко добре беше направила, че беше занесла бележника от архива си във вилата... Изведнъж тя се сепна, като се сети, че на компютъра бяха всички снимки на семейството на дъщеря ѝ и цялата кореспонденция, която бяха водили по мейла. Явно в понеделник трябва да говори с Канев за това, а утре да каже деликатно на дъщеря си за влизането в апартамента. После размисли и си каза, че засега няма нужда да я тревожи - и без това с нищо не можеше да помогне. Щеше да ѝ каже като я види при следващото ѝ идване в София.

			∞

			Мощната кола се движеше бързо по магистралата, а и Канев беше опитен шофьор. Бяха тръгнали много рано и успяха да избегнат силния трафик. Бързо стигнаха до отклонението и се понесоха нагоре по планинския път. Времето беше много ясно и въобще не даваше вид, че има намерение да се разваля, но през лятото такива промени не бяха рядкост, особено в планините. Стигнаха до мястото, където трябваше да оставят колата и да се качат на чакащия ги джип. Догоре можеше да се стигне само с кола с висока проходимост. Взеха всичко необходимо и се прехвърлиха в джипа. Изслушаха указанията на местния водач за пътя и потеглиха нагоре. Добре, че беше петък и по пътя нямаше никакви коли, а и прогнозата за уикенда беше за дъждовно време. След доста друсане, те се изкачиха високо в планината. След поредната стръмнина пред очите им се откри гладката повърхност на езеро, в която се отразяваше високият стръмен планински скат.

			Минаваше обяд и след като похапнаха набързо, те се насочиха към мястото, чиито координати бяха отбелязани на картата - 41.731643° с. ш. 23.512759° и. д. – връх Безбог. Щом стигнаха, започнаха да правят измервания и да взимат проби от почвата и от водата. Отстрани изглеждаха като група еколози, загрижени за чистотата на езерото. Небето постепенно се покриваше с дъждовни облаци и те бързо сглобиха малка палатка, в която прибраха целия си багаж. Покриха джипа с брезентовото покривало и продължиха безмълвно работата си. Канев също се включи, като водеше старателно записки. Наоколо притъмня и стана малко страшно, сякаш не беше в средата на деня, а надвечер. Започна да се чува далечният тътен на гръмотевици. Показанията на уредите се увеличаваха и те внимаваха за момента преди започването на дъжда. Извадиха частите на устройството и ги сглобиха, като поставиха първия диск от кутията в процепа. С повишаването на показателите на уредите от страничния отвор на устройството започна да се вижда светлина с нарастваща сила, която преди първите дъждовни капки озари цялата палатка. Единият от криминолозите записваше всичко с видеокамера, докато Петър и другият криминолог следяха показанията на уредите. С първите дъждовни капки светлината започна да намалява и не след дълго изчезна. Те стояха мълчаливо в сумрака и не вярваха на очите си. Криминологът веднага свърза камерата с компютъра и те видяха видеозаписа на експеримента. Решиха, че нямат повече работа тук и като изчакаха преминаването на бурята, тръгнаха с джипа надолу по разкаляния път. 

			От съседния връх две мъжки фигури ги проследиха с бинокли, докато джипът се скри зад поредния хребет...

			Слязоха при колата на Канев и след като прехвърлиха багажа, тръгнаха към магистралата. Преди да стигнат до нея, Канев отби встрани по един виещ се нагоре път и другите го погледнаха с почуда. Той се засмя и каза, че има малка изненада за вечерта. Не след дълго те влязоха в малко планинско селце и накрая спряха пред една къща почти в гората. Вратата се отвори, оттам излезе усмихнат шофьорът на Канев и ги покани да влязат. Прибраха колата в стария хамбар до къщата и влязоха в механата, която домакинът беше направил на първия етаж на къщата. От огнището миришеше на печено месо, а на масата ги чакаше голяма чиния с шопска салата. Едва ли можеше да си пожелаят нещо по-добро след днешния дълъг ден. 

			Телефонът на Канев иззвъня и като чу разтревожения глас на Нотева, той излезе от механата. Изслуша я и ѝ каза да се обади в полицията. След това позвъни на Иван и му каза да бъде особено внимателен през нощта, защото явно колоездачите няма да мирясат. Каза му, че при нужда може да се обади на мобилния телефон, който ще му изпрати след малко. След като прати съобщението с номера, той влезе в къщата при другите. Не им каза за случилото се, защото всички бяха уморени, а и на другия ден им предстоеше още работа.

			Мъжете се разположиха около масата и почувстваха умората от вълненията през деня. Започнаха да се хранят, да си пийват хубава ракия и да разказват ловджийски истории и необичайни случки. По едно време домакинът, който до момента само слушаше, започна тихо да разказва:

			— Преди много години отидохме с баща ми горе в планината на поход и ни застигна буря. Страшни светкавици и гръмотевици, а дъждът - на талази... Едва успяхме да сигнем до близката хижа. Там беше само хижарят и ни приюти в столовата. При поредната светкавица, за мой ужас, а и на баща ми, лъжиците и вилиците в панера на полицата се изправиха и стояха така няколко секунди; и така при всяка следваща светкавица. Хижарят се засмя на реакцията ни и каза, че това се случвало при всяка гръмотевична буря... 

			Домакинът отиде да донесе още домати, а през това време гостите се спогледаха. До късно вечерта продължиха да говорят за разни странни истории, които им се бяха случвали по време на лов или поход в планината. Той им каза, че на горния етаж има стаи, приготвени за нощувка и гостите го погледнаха с благодарност. 

			Преди да се качат нагоре по стълбите, Канев и Петър излязоха да подишат малко свеж въздух. Небето се беше заоблачило отново и светкавиците озаряваха притаилата се гора. Всеки момент щеше да завали дъжд. Изведнъж откъм хамбара се появи зарево и двамата се втурнаха натам. Вътре нямаше никого, но от багажника проникваше светлина като тази, която днес озари палатката край езерото. Канев отвори багажника - от устройството, поставено в солиден кашон, струеше светлина. Интересно, защото в момента в него нямаше диск, а само една пластина от кристално стъкло, която бяха приспособили, за да защитят отвора от прах. Той извади мобилния си телефон и засне отворения багажник. След малко се чуха и първите дъждовни капки и светлината почна да намалява, докато спря съвсем. 

			∞

			Двамата колоездачи се спуснаха по склона и се спряха пред гаражната врата на луксозна вила, оградена с висока солидна ограда. Отвориха с дистанционно и влязоха внимателно покрай големия джип Лексъс. Оставиха велосипедите на специалната стоянка, затвориха гаражната врата и влязоха в къщата през вътрешния вход. В хола ги очакваше представителен мъж над петдесетте. Те свалиха каските и поздравиха с „Good morning, sir” шефа си, който ги гледаше въпросително и очакваше доклада им. Младите мъже докладваха стегнато по войнишки, като взаимно се допълваха. Първият каза:

			— Намерили са устройството. Четирима отидоха до мястото в планината и проведоха експеримент с него. Вероятно още не знаят какво са намерили. На връщане, преди да се качат на магистралата, са се отклонили по друг път и вероятно са отседнали някъде за през нощта. В старата вила е само един от мъжете.

			— Какво намерихте в апартамента на жената?

			— Нищо съществено, но от лаптопа разбрахме, че дъщеря ѝ живее и работи в Берлин със семейството си.

			— Добре, следете действията в старата вила внимателно. Не искам никакви проблеми с агенцията.

			След като младите мъже си тръгнаха, чужденецът си помисли, че може би е време да се срещне с Канев, но трябваше да поиска разрешение от центъра.

			∞

			На сутринта мъжете бързо се подготвиха и като благодариха на домакина, се отправиха по планинския път към местността, чиито координати бяха на второ място в списъка на криминолозите. Оказа се, че тя не беше далеч и след като минаха покрай малко зеленясало езеро, те спряха пред вратите на манастира „Преподобна Стойна”, в който сляпата ясновидка и лечителка беше живяла и починала през трийсетте години на миналия век. Тя била известна сред местното население, което се стичало на посещение при нея в църквата „Свети Георги” в манастира.

			Небето се беше смрачило и се канеше да завали в ранните следобедни часове. Дъждовното време беше прогонило многобройните туристи и в манастира беше спокойно. Посрещна ги една тиха и скромна жена, която ги въведе в църквата. Тя мълчаливо им посочи плочата с изобразен двуглав орел встрани от олтара и ги остави сами, като затвори врата. Отецът я беше предупредил, че ще идват реставратори за оглед. 

			Те се ослушаха, бързо извадиха от чантите апаратурата и я разположиха в близост до плочата. Устройството поставиха върху нея и видяха с учудване, че няма никаква светлина. Но единият от криминолозите изведнъж се сети нещо и отвори раницата си, за да извади кутията с кристалните дискове. Извади първия диск от устройството и на негово място постави втория диск от кутията. В този миг църквата се разтресе от гръмотевичен гръм и цялата се озари от светлината на устройството. Мъжете заснеха всичко с камерата и внимателно отчетоха показанията на уредите. След малко се чуха и първите дъждовни капки по витражите на църквата, а светлината започна да намалява и не след дълго угасна. Те стояха като омагьосани в настъпилия сумрак, потънали в мълчание и само шумът на дъжда ги върна към реалността. Прибраха внимателно апаратурата и един по един застанаха за по минута върху плочата с двуглавия орел, като си пожелаваха нещо наум. Усещането на преминаващата през телата им енергия беше почти нереално.

			Излизайки от църквата, Канев отърси глава и си помисли, че въздействието не ще да е само от силата на вярата, защото дори и некръстените като него се поддават на енергията на това място. Сбогуваха се набързо със стопанката и се понесоха по планинския път към магистралата. Това беше само началото на усилената работа, която им предстоеше през следващите няколко месеца преди настъпването на късна есен. 

			Влизайки в София, Канев набра номера на Нотева и я помоли да го чака на булеварда до тях след половин час. След като остави по пътя си криминолозите, той закара Петър до мястото, където беше паркирана колата му и прехвърлиха чантите с апаратурата. Иван щеше да му помогне да ги пренесат във вилата. После взе Нотева от уговореното място и докато караше напосоки по софийските улици, Канев неочаквано каза:

			— Знам, че сте работили с баща ми...

			Нотева трепна и кимна с глава. След няколко завоя, той спря колата до малка квартална градинка, където в сянката на един дъб двамата тихо обсъдиха следващите стъпки...

		

	
		
			ГЛАВА ПЕТА

			Телефонът на бюрото на Светлана Кузнецова иззвъня и тя се стресна, защото беше потънала в документацията, която трябваше да прегледа и подготви за пенсионирането си. Когато чу далечния глас на Евгения Нотева, тя искрено се зарадва и я поздрави най-сърдечно, въпреки че не се бяха чували през последните години. Изслуша внимателно думите на Евгения, помълча малко и после ѝ каза:

			— Слушай, Женя, мисля, че е най-добре да изпратите официално писмо до моя шеф, а аз ще говоря с него предварително. Много ще се радвам, ако можем да се видим тук, в Москва.

			След като завърши разговора, тя взе мобилния си, излезе бързо от сградата и набра един номер. Когато чу гласа отсреща, каза само:

			— Трябва да те видя веднага.

			∞

			Петър и криминолозите преглеждаха внимателно записите и данните от експериментите. Петър старателно описваше всичко, а криминолозите взеха двата използвани диска и една част от устройството за анализ. Данните на първия диск отпреди експеримента щяха да им служат като база за сравнение и се надяваха да открият влиянието на енергията върху него. След като те си тръгнаха, Петър се обади на Канев и му каза, че иска да обсъди с него идеята за привличане на други експерти от неговия интститут за анализ на процесите и данните от експеримента. Канев му отговори, че трябва да помисли и да се консултира.

			Канев затвори телефона и си помисли с кого ще е най-добре да обсъди положението. Трябваше му съвет от много добър анализатор, който е здраво стъпил на земята и не се е изкушил да работи срещу пари за някого от олигарсите. Като прехвърли в ума си няколко имена, той изведнъж скочи и си каза, че е голям глупак. Излезе бързо от агенцията и каза на секретарката си, че ще се върне в края на деня. Сутринта беше провел оперативка и беше разпределил задачите на директорите, а на Даков беше поверил още един „биберон-залъгалка”, свързан с митниците, който да го държи зает, за да не се занимава с несвойствени дела. 

			Канев подкара към южните квартали на града и не след дълго спря в малка уличка пред една нова кооперация. По пътя беше звъннал по мобилния си и сега вратата се отвори дори преди да позвъни. Посрещна го Недев - висок, едър мъж с фино лице и изразителни, малко хладни, интелигентни очи. Ръкуваха се и се настаниха около маса със стъклен плот. Канев попита как върви консултантската работа, а другият вдигна рамене и даде знак с ръка, че нещата са „горе-долу”. Внимателно и много стегнато Канев разказа за възникналата ситуация и поиска съвета му как да продължи в тази сложна вътрешнополитическа обстановка и още по-сложно международно положение. Недев се замисли и зададе няколко уточняващи въпроса. После попита какви действия е планирал и с какъв екип разполага. 

			Настана мълчание и Недев стана и взе от бюрото си малък бележник. Поразрови се в него и след като намери търсения телефон, го подаде на Канев, който го записа в кодирания си мобилен апарат. Недев помълча още малко и тихо каза: 

			— При осъществяване на контакт от страна на колоездачите, препоръчвам да се преговаря и с тях, но трябва да се действа изключително внимателно, като се балансира между двете заинтересовани страни. При необходимост аз мога да съдействам за преговорите и анализа на информацията.

			По отношение на положението в страната, Недев се замисли и после каза, че всъщност е по-добре да не се привличат нови хора в екипа и всичко да се пази в пълна тайна, докато не се изясни на какво точно са попаднали и какви са исканията на чуждите служби, защото най-вероятно те са наясно с находката. 

			После бавно стана да изпрати Канев и замислено добави:

			— Ние трябва да си гледаме нашия национален интерес. Ако има кой да го формулира в тези смутни времена...

			Щом Канев напусна сградата, Недев набра телефона, който преди малко му даде и след като чу гласа отсреща, каза тихо:

			— Ще ви потърсят от мое име. Можете да имате доверие.

			∞

			Кузнецова пиeше чай в кафенето на две преки от сградата на архива. Масата беше с гледка към реката, но приятно закътана зад една колона. Гледайки реката, тя усети нечие присъствие до себе си и вдигна глава. До нея с усмивка на измореното си, но все още красиво лице беше застанала Люся Николаева. Двете се поздравиха сърдечно и се заприказваха като стари дружки на чаша чай. Светлана ѝ подаде лист с телефона на Евгения Нотева и разказа за нейното обаждане. Люся кимаше с глава и накрая каза:

			— Вече ми позвъниха от София. Имам разрешение да поканя Женя Нотева да дойде тук заедно с експерти от екипа им. Шефът им естествено не бива да идва - по политически причини. Моля те, подготви всички налични материали по проекта, а аз ще предупредя твоя шеф, че пенсионирането ти ще се отложи за известно време. Когато дойдат, ще ти се обадя къде ще работи групата. Имай готовност, Света, като едно време...

			∞

			В подземието на архива имаше една част, която изискваше най-високото ниво на достъп. Преди половин час Света Кузнецова беше получила съобщение за промяна в нивото ѝ на достъп, подписано от шефа ѝ. Явно Люся не си губеше времето. След като колегите ѝ взеха чантите си и напуснаха архива в края на работния ден, Света почака още половин час и слезе с асансьора на втория подземен етаж. Тръгна по коридора и като стигна в дъното, отвори с картата си последната врата вдясно. Зад вратата имаше тесен коридор, водещ към съседната сграда, за който знаеше само директорът на архива. В дъното имаше друга врата, през която Света влезе в голяма зала с множество стелажи с подредени кутии с надписи, състоящи се от година и пореден номер. Много от тях бяха оригинални и върху тях все още се виждаше гербът на Третия райх.

			Света си припомни къде точно трябваше да се съхраняват материалите за проекта „Нова енергия” и се насочи към стелажа в дъното на залата. Намери бързо рафта и видя, че една от кутиите беше разместена и капакът беше паднал настрани. Тя се обърна и видя наблизо работна маса, върху която имаше компютър и скенер. Прегледа компютъра, но не откри следи от сканирани документи. Явно някой друг също се интересуваше от проекта и беше прехвърлил сканирани копия на документите на външен носител, но не беше успял да върне кутията на мястото ѝ незабележимо. Света се огледа наоколо, но залата със стелажите изглеждаше пуста в петъчната вечер... Тя извади мобилния си телефон и след като намери покритие до външната стена, позвъни на Люся Николаева и ѝ каза какво е открила в архива. Тя беше доста озадачена, попита я кой има достъп до тази част от архива и каза, че ще се обади по-късно. Света Кузнецова започна да изважда документите от първата кутия, без да я размества, и да ги сканира един по един. Продължи да работи методично и след около три часа всичко беше качено на външна памет. Навремето бяха снимали всички документи на микрофилми, но сега беше много по-удобно да се работи със сканирани копия. Прибра външната памет в чантата си, напусна архива по най-бързия начин и се качи в черната кола, която я чакаше пред входа.

			∞

			Директорът крачеше бързо по коридорите на архива и стъпките му отекваха в нощната тишина. По челото му се стичаха вадички пот въпреки настъпващата нощна хладина. Той отключи вратата на кабинета си, приближи се до бюрото и запали настолната лампа. Бързо се насочи към касата и с няколко отработени движения я отвори. Беше казал на охраната, че е забравил да прибере някакъв документ в касата от прибързване в края на петъчния ден, но се е сетил и решил, че ще е по-спокоен през уикенда, ако се върне и го прибере. Той взе един документ от бюрото и го постави в касата, като незабележимо извади изпод него малко продълговато пакетче; скри го доста ловко в ръкава си и заключи касата. Приближи до прозореца и го отвори. Нощната прохлада бързо освежи напрегнатото му лице. Той се надвеси над прозореца и протегна напред ръка, сякаш искаше да провери дали вали. Пакетчето се стрелна в тъмнината и меко тупна на тревата под прозореца съвсем близо до външната страна на оградата. Една едва забележима в тъмнината ръка в ръкавица се протегна от сянката и го прибра. Директорът бързо затвори прозореца, изгаси лампата и отвори вратата. Лицето му беше видимо по-спокойно, а очите му със завидна увереност посрещнаха очите на шефа на охраната, който вече го очакваше в коридора.

			Не обичаше да го пришпорват по този начин, но явно някой много искаше да работи през уикенда. След като предаде съобщението за промяната на достъп на Кузнецова, той получи нареждане да изпрати копия от документите, за които му бяха съобщили преди няколко дни. Явно от другата страна на океана притежаваха част от архива и бързо бяха установили какво точно им липсва, за да могат да сглобят картинката. Не го правеше за пари... Преди няколко години му се отвори възможност да отиде на специализация в Германия и да участва в екип по преглед на стари архиви, подлежащи на цифровизация. Вълнението му беше много голямо, когато видя цялата съкровищница от стари документи. От години мечтаеше да попадне на някаква изключителна тема и да напише книга, която щеше да му позволи най-накрая да се хабилитира. Много отдавна неговите колеги бяха станали професори, а той все още беше доцент. Тръпката беше много силна и той не усети как се увлече неимоверно. Един ден се опита да изнесе копия от документи, което беше абсолютно забранено. По време на особено неприятния разговор ръководителят на специализацията му каза, че може да запази в тайна инцидента при определени условия. Той дълго мисли, но накрая се съгласи. Публикува книгата си с голям успех, стана професор, а не след дълго и директор на архива. Но всичко си има цена и сметката винаги идва... И тя вече го чакаше в черна кола пред входа на архива с Люся Николаева на волана и Света Кузнецова на предната седалка до нея.

		

	
		
			ГЛАВА ШЕСТА

			Фондация „Майер” се помещаваше на първия етаж в приятна къща в центъра на Кьолн. Всичко вътре беше подредено и много функционално, за разлика от докторантката Соня Вебер, която беше облечена в размъкнат памучен пуловер и тесен клин, а червената ѝ коса стърчеше във всички посоки в контраст с интелигентното ѝ лице. В късния следобед тя прие обаждането на Михаел Дитер от София и каза, че ще предаде на шефа, тъй като бил извън офиса. После набра от стационарния телефон номера на шефа си и му каза за обаждането на Дитер. 

			След това се премести на самостоятелния компютър без връзка с интернет и внимателно започна да разглежда сканираните копия на архивни документи от флашка, която беше получила през деня по куриер. Материалите бяха много стари, но бяха точно по темата на докторската ѝ дисертация - тайните проекти на Райха за алтернативни енергии. Изследванията, които правеше, я интересуваха много, особено след като беше прегледала цялата документация на фондацията и беше попаднала на архива на участник в екипа, работил по един от проектите - българина Йордан Добромиров. За него не се знаеше много освен, че преди войната е учил в Берлин, а след войната се е върнал и живял в Германия. След смъртта му през седемдесетте години неговият адвокат е предал архива на фондацията. Проучването на архива доведе докторантката до друг участник в екипа - немец на име Карл Дитер, който също починал през седемдесетте. Успя да намери адреса на сина му, който вече беше доста възрастен, и на внука му – Михаел Дитер, който живееше в Берлин и работеше в консултантска фирма. Свърза се с Михаел и след като се срещна с него и баща му, се установи, че семейството съхранява някои документи. Дитер обсъдиха молбата за предоставянето им на фондацията и приеха, но при условие че Михаел вземе участие в работата по преглеждането и обработката на документите. Така започна съвместната им работа, която явно доставяше удоволствие и на двамата.

			През пролетта шефът на фондацията д-р Ханс Майер съобщи на Соня, че от университета в Берлин, с който те работеха по някои други проекти, са започнали нов съвместен проект с английски изследователи. В тази връзка от Берлин са се поинтересували за наличието на информация във фондацията за стари проекти за алтернативни енергии. Д-р Майер ѝ каза:

			— Соня, предполагам, че нямате нищо против да ви препоръчам за включване в екипа заедно с Михаел Дитер. 

			Очите на Соня се усмихнаха и тя отвърна с видимо задоволство:

			— Разбира се, че нямам. Вие знаете колко се интересувам от тази тема. Благодаря много!

			Работата по преглеждане на архива и на двамата участника в екипа на стария проект отне повече време поради необходимостта Михаел да пътува от Берлин до Кьолн, но резултатите бяха обнадеждаващи. Срещите, които д-р Майер, Соня и Михаел проведоха с един английски изследовател, още повече събуди интереса им с оглед информацията, която той беше намерил за тайните проекти на Райха в английските и американски военни архиви.

			∞

			Екипът беше в готовност за втората експедиция по местата, чиито координати бяха в списъка от кафявия плик. Седем от тях бяха много близки и те можеха да ги обиколят за един ден с високопроходим джип, стига разбира се времето да им позволеше. Прогнозата предвиждаше отново гръмотевични бури в сряда и те решиха да не отлагат; скоро щеше да дойде есента и нещата щяха да станат по-сложни. Този път решиха да пътуват с личния джип на Канев, който не беше последен модел, но беше 4х4, без GPS, и това им беше достатъчно. Всички мобилни телефони бяха изключени, с извадени батерии и SIM карти. Тръгнаха рано сутринта и преди обяд вече бяха на терен – точката с третите поред координати от списъка - 42°12′19.34″ с.ш. 23°18′26.42″ и.д. - езерото Бъбрека, едно от Седемте рилски езера с ледников произход. През района на езерата минаваше вододелната линия на България между черноморската и егейската отточни области.

			Гледката от върха на планината беше космическа дори под смраченото небе. Мъжете си помислиха, че неслучайно точно тук всяка година на 19 август последователи на Петър Дънов и Бялото братство идваха от цял свят, за да посрещнат с паневритмични упражнения Божествената Нова година. 

			Водата в езерото беше станала сива, но с поразителна прозрачност с метален отблясък. Наоколо нямаше жива душа, а и днес правеха профилактика на лифта, така че едва ли някой щеше да се появи. Те започнаха да работят стегнато и точно, за да не изпуснат момента, а и тук в планината нещата се променяха много бързо. След половин час бяха сглобили палатката и всички уреди бяха в готовност. В устройството беше зареден третият диск и камерата беше готова за запис. Във въздуха витаеше очакване за буря и първите дъждовни капки нямаше да закъснеят. След първата гръмотевица светлината в отвора на устройството се появи и се засилваше с приятен зелен оттенък. Всички бяха съсредоточени и вършеха работата си бързо. Светлината продължи по-дълго от предишните пъти, защото по незнайни причини водата от въздушните реки все още не беше започнала да се излива под формата на дъжд. Яркостта на светлината се засилваше след всеки гръм и накрая стана почти ослепителна. За добро или за зло в този момент паднаха първите дъждовни капки; светлината започна да намалява и скоро угасна напълно. Те изчакаха да премине дъждът, който както при всяка лятна буря беше кратък, натовариха багажа на джипа и поеха нагоре към следващото езеро. Късметът беше на тяхна страна, тъй като дъждът ту спираше, ту почваше, и те успяха да направят измервания и при останалите шест езера – Окото, Близнака, Сълзата, Трилистника, Рибното и Долното езеро. Вече бяха направили експерименти на девет от местата от списъка, но за цялостен анализ трябваше да посетят и останалите три места, а две от тях се падаха встрани от сегашния им маршрут и щеше да им е нужно повече време. Но за третото място с координати 41°26′15.92″ с.ш. 23°14′09.12″ и.д. можеха да отделят време и тази вечер, защото прогнозата за времето предвиждаше продължаване на бурите в югозападната част на страната. Качиха се на джипа и поеха надолу по планинския склон. 

			∞

			Вечерта джипът зави от пътя по алеята към църквата на леля Ванга в Рупите и спря до малкото езерце. На всички от групата им беше много интересно как това място е попаднало в списъка, след като баба Ванга по онова време още не е била толкова известна както Преподобна Стойна. Явно не само това е бил критерият за избор на тези места, а по-скоро легендите за необикновени събития, които са се случвали тук, предавани от уста на уста. А вероятно изследователите от проекта са разполагали и с други информационни източници – земни и неземни...

			Наоколо нямаше жива душа, но параклисът „Света Петка Българска” светеше и се открояваше на фона на закритото от тъмни облаци небе. Той беше построен в началото на деветдесетте години на посочено от баба Ванга място. Явно нищо не е случайно...

			Не искаха да привличат внимание с изграждането на палатката, затова спряха джипа в сянката на няколко дървета и отвориха багажника. Решиха, че ще проведат измерването без да свалят апаратурата. Заредиха новия диск в устройството и зачакаха разразяването на бурята. Вятърът зашумя в короните на дърветата и не след дълго започнаха да се чуват приближаващи гръмотевици. Светкавиците осветяваха цялата местност и църквата заприлича на небесен олтар. Светлината от устройството засия изведнъж със страшна сила, сякаш джипът се беше запалил. Те записваха всичко много старателно и макар че в днешния ден за осми път виждаха това чудо, всички бяха изключително впечатлени. Дъждът започна внезапно и с неговото начало светлината угасна преди някой случаен минувач да ги забележи. След дългия и тежък ден те поеха обратно по пътя към София, като се редуваха на волана заради натрупаната през деня умора. Пристигнаха в малките часове на нощта и всички отседнаха в старата вила. Нямаше смисъл да се прибират по домовете си, и без това бяха решили, че през следващите дни ще работят там. Петър настани гостите в стаите на горния етаж.

			На сутринта всички се събраха на закуска в кухнята. Докато Петър като домакин приготвяше бъркани яйца в голям тиган, а Иван зареждаше поредната кафеварка, Канев обясни плана за работа през следващите дни. Криминолозите и Петър щяха да направят преглед на данните от измерванията и заснетия материал, а Иван щеше да продължи прегледа на архива на стария собственик на вилата – Йордан Добромиров. Евгения Нотева щеше да пристигне всеки момент и можеше да му помогне. Канев тръгна за агенцията, за да не привлича повече внимание с отсъствието си, защото Даков сигурно вече беше доклад­вал тук и там с услужлив тон за честите му отсъствия, а точно сега не искаше да му дава поводи.

			∞

			Мобилният телефон на Евгения Нотева иззвъня с приятна мелодия и я накара бързо да погледне екрана. След като видя името на Светлана Кузнецова, Нотева вдигна и веднага превключи на руски:

			— Здравей, Светлана! 

			— Здравей, Женя! Радвам се да те чуя пак! Обаждам се, за да те попитам кога можеш да дойдеш в Москва. Поканата ти е изпратена в посолството ни в София.

			— Светлана, веднага ще попитам и ще ти се обадя възможно най-бързо.

			Щом затвори, Нотева позвъни на специалния мобилен телефон на Канев и му предаде разговора с Москва. Канев ѝ каза да му даде малко време да организира нещата с международния отдел на агенцията и я помоли да изпрати данните от паспорта си по мейла. После добави, че вечерта ще дойде във вилата, за да прегледат документите, които биха могли да предоставят на руснаците в замяна на тяхната информация за проекта.

			Евгения беше проучила данните за посещението на делегация от окултни специалисти на Третия райх в България по програмата Аненербе. Това се споменаваше в един от по-старите документи от 1937г. По време на посещението си те проявили интерес към места на територията на България с особена енергия, която по някакъв начин свързвали с потъналата Атлантида. Представителят на Третия райх в България Ото Майер ги беше придружавал при техните пътувания в страната, без да дава много подробни описания. После тя извади записки на Ото Майер от по-късен период, на които беше попаднала в друга кутия от архива, където той си припомняше кои места бяха посетили с окултните специалисти и ги беше записал с кодови имена. Нотева показа на Канев тези документи, както и още няколко други от по-късен период, съдържащи информация относно провежданите през този етап на Втората световна война бойни действия и тайни преговори.

			Канев ги прегледа и после добави към тях още няколко от тези, които беше успял да прегледа сред преведените от Нотева документи. Те касаеха някои информации от Берлин за планирани действия на Западните Балкани и в Гърция.

			Нотева сканира всички документи и подготви една флашка, която да послужи за разменна монета при предстоящото ѝ пътуване.

			∞

			Два дни по-късно, след като получи много ясни правомощия и инструкции от Канев, Нотева беше в самолета за Москва. 

			Светлана Кузнецова я посрещна на летище „Шереметиево” и я откара в хотела, където в ресторанта ги чакаше Люся Николаева. Трите жени поръчаха на келнера лек обяд и започнаха да обсъждат как ще работят в архива. Люся Николаева се поинтересува какво е породило интереса към този толкова стар проект и с каква информация разполагат в София. Следвайки инструкциите на Канев, Евгения Нотева разказа за откритите документи в старата вила, но не спомена нито дума за сандъчетата с устройството и кристалните дискове. Люся Николаева се поинтересува дали информацията от архива в София може да им бъде предоставена и Нотева обясни, че ще се консултира със София и ще може да ѝ каже до края на деня. Нотева изпрати мейл до Канев с молба за спешен отговор. Светлана Кузнецова я разведе из променената Москва, а вечерта двете отидоха на опера в Болшой театър. Преди да тръгнат за операта, Евгения Нотева получи разрешение от Канев да потвърди на Люся Николаева, че ще им бъде предоставена информация от намерения в България архив. За доказателство Нотева можеше да им предаде няколко от сканираните документи, което тя направи като даде на Кузнецова флашка със специално подбрани файлове.

			На сутринта Кузнецова отведе Нотева в архива и извади кашон с без съмнение предварително подбрани документи по тайния проект на Райха за енергийни източници на Балканите. Двете започнаха методично да преглеждат старите документи и да сканират по-интересните от тях. Работата вървеше бързо и вероятно щяха да приключат за няколко дни. 

			След като свършиха с преглеждането, сканирането и подреждането на документите, трите жени отново се събраха на чаша чай на изпроводяк. Евгения Нотева изрази задоволство от сътрудничеството им и следвайки указанията на Канев, ги покани да дойдат в София. Датата на посещението им щеше да се уточни допълнително. Домакините ѝ приеха с усмивка, защото и двете обичаха да посещават България, а след промените не им се беше удавала такава възможност. 

			Докато пътуваше към летището, тя се замисли колко лесно се работи с експерти, които си познават работата, независимо от националности и политики. Познанието е общо богатство и следва да служи на всички, но това си беше нейно виждане за света.

			∞

			Веднага след завръщането си от Москва, Нотева информира Канев в детайли за получената информация, след което продължи работата си във вилата, като се включи в преглеждането на архива на Йордан Добромиров. Под писмата и картичките тя попадна на една тетрадка, подвързана с амбалажна хартия, с написани на ръка бележки на български и немски език с множество съкращения и неразбираеми термини. Разглеждайки лист по лист, тя забеляза, че много често в горния ъгъл на страниците имаше записани цифри, които си приличаха. Тя ги записа на отделен лист и така написани, те ѝ заприличаха на координатите в списъка от кафявия плик. Бързо отвори файла със сканираното съдържание на плика и с вълнението на откривател Нотева видя, че циф­рите съвпадаха. Вечерта, когато Канев дойде отново във вилата, тя му показа откритието си и каза:

			— От това, което намерих, според мен явно неслучайно архивът е бил скрит в скривалището на вилата на Добромиров. Сигурна съм, че Добромиров като част от екипа на таен проект на Райха е предоставил данни за местата с особено енергийно излъчване на територията на България. 

			После тя се сети за нещо и отиде до компютъра, порови в него и намери един сканиран документ с информация за пристигаща в България група от експерти от Германия през втората половина на тридесетте години. Показа го на Канев, като му посочваше някои пасажи:

			— Ето, вижте, тук вероятно става дума за посещението на окултни специалисти, които са дошли тук по поръчка на Химлер, за да търсят енергийни портали за връзка с подземна цивилизация като част от подготовката на експедицията на Райха до Тибет в края на тридесетте години...

			Нотева помълча малко и после заключи:

			— Вероятно върналият се от плен в Сибир Ото Майер - собственик на скрития архив, е установил връзка с Добромиров в Германия. Но от друга страна това е било много отдавна и защо чак сега някой беше започнал да се интересува от него...

			Канев отново се сети за разказа на баща му за неговия престой в Германия и за Добромиров, който му беше помогнал да се установи и да започне работа. Може би в бележките на баща му беше останала следа. Трябваше да се поразрови в библиотеката на вилата. 

			— Много интересно предположение. Трябва да го обмислим внимателно - каза Канев и като благодари на Евгения за добрата работа, тръгна с бързи крачки към вратата, където изведнъж се обърна и ѝ каза:

			— Извинявайте, но забравих да Ви предложа да Ви откарам. Можем да говорим по пътя.

			— Благодаря, но не е необходимо. Днес съм с колата. Ще има възможност да поговорим през някой от следващите дни, а междувременно аз мога да намеря и други потвърждения – отвърна Нотева, като видимо ѝ стана приятно от поканата.

		

	
		
			ГЛАВА СЕДМА

			През следващите дни се очертаваше ясно и слънчево време и екипът реши, че ще използва дните до следващия дъждовен период за анализ на направените измервания.

			В старата вила криминолозите и Петър разглеждаха внимателно резултатите от измерванията и снимките на кристалните дискове от електронния микроскоп, направени преди и след измерванията. Наслагваха ги едни върху други и търсеха внимателно разлики и промени. На някои от снимките се виждаха области с неясни очертания, които те първоначално решиха, че се дължат на недобро качество, но след като ги разгледаха в по-голям мащаб, установиха, че точно там са настъпили изменения в кристалната решетка. 

			Иван подреждаше записките си по случая, докато Нотева продължаваше с обработката на архива. 

			Канев отиде в агенцията и бързо провери работата на подчинените си. Срещна се за малко с Даков, колкото да се осведоми как върви работата му с митниците и вечерта се отправи към малкото средногорско градче, където беше наследствената му къща. Жена му вече от няколко дни беше там и това беше добра възможност да позаглади напрежението помежду им, възникнало през последните седмици поради внезапните му отсъствия, а и да порови в архива на баща си. 

			Докато караше по пустия криволичещ път в планината, той размишляваше върху последните събития. Мислеше си как миналото най-неочаквано се появява и завладява мислите. Той беше убеден, че нашият свят се движи от причинно-следствени връзки и всеки път, когато виждаше тяхно проявление, се възхищаваше на логиката на Създателя. Унесeн в мислите си, той не преставаше да следи внимателно пътя, но все пак се изненада, когато мощен „Лексъс” бързо го задмина и изчезна по спускащия се надолу път. След два остри завоя фаровете на колата му осветиха спрелия зад завоя джип. Успя да го заобиколи и спря. Излезе от колата, за да разбере какво е станало и тогава видя лицето на шофьора, който му се усмихна и каза:

			— Good evening, Mr Kanev! We need to talk...3

			∞

			С Ник Лънди от МИ-6 Канев се познаваше от дълги години. Бяха участвали в няколко общи международни операции и се уважаваха поради доказаните си професионални умения. Но появата на Лънди насред Средна гора в късна доба беше наистина неочаквано дори за хора като Канев, обучени за всякакви ситуации. 

			Лънди отмести джипа от шосето и покани Канев да се качи при него. След обичайните поздрави Канев попита Лънди как се е озовал тук по това време и за какво точно иска да говорят. Лънди отговори, че може би разговорът ще е по-дълъг и поради напредването на времето биха могли да го проведат и утре сутринта на кафе в наскоро открития спа хотел в близкото до вилата на Канев градче, където Лънди възнамеряваше да отседне.

			След като се уточниха, двамата се ръкуваха и всеки потегли с колата си в нощта.

			∞

			В съботното утро в ресторанта на хотела беше пусто и двамата мъже разговаряха спокойно на чаша кафе. Лънди започна отдалече разказа си за проучвания на английски историци от университетските среди върху тайните проекти на Третия райх в британски и американски военни архиви. Един от тях, който бил техен консултант по друг случай и знаейки за неговите добри контакти в Източна Европа, му се обадил през пролетта, че е попаднал на интересна следа за таен проект на Райха, който е трябвало да бъде реализиран на Балканите. 

			Историците установили, че части от архивите на Третия райх, в които се съдържа информация за този проект, се съхраняват във военен архив в Москва. Освен това, учените открили, че е имало подготовка за опити по проекта в България и вероятно тук също се намират части от документите.

			Лънди наблюдаваше внимателно реакцията на Канев, чието лице оставаше спокойно и непроницаемо. Лънди знаеше, че Канев е обучаван и на изток, и на запад в специални школи, но с прочутото си английско високомерие беше склонен да подценява противника. В този момент той изживяваше смесени чувства от очевидно добрата подготовка на Канев, през която и самият той беше преминал.

			Канев го погледна очаквателно и Лънди продължи разказа си за установените контакти с учени от университета в Берлин и една интересна фондация в Кьолн. Накрая Лънди обобщи, че всички намерени следи водят към София.

			Канев погледна събеседника си и го попита:

			— Защо Вашата служба се е заела с набавяне на информация по този проект, а не Foreign Office?4 Лънди се усмихна и тихо каза:

			— Нали знаете колко е важно информацията за алтернативни енергийни източници и контакти да не излиза извън сферата на секретността преди експертите да са си свършили работата. Представете си какво ще направят пиарските екипи на нашите и вашите политици с едно официално запитване по тази тема, особено в предизборен период.

			Канев леко се усмихна в очакване на предложението, което Лънди щеше да му направи в следващите минути.

			В този момент мобилният на Лънди зажужа, той погледна екрана и като се извини, излезе с бърза крачка от ресторанта. 

			Канев провери диктофона на телефона си; видя, че записът е направен и го включи наново. Лънди се върна след няколко минути и като промърмори: „Семейни работи” - се обърна към Канев:

			— Г-н Канев, няма да крия от Вас, че ние направихме някои проучвания в София, които ни отведоха до вилата на г-н Йордан Добромиров; Вие сте добре информиран кой е. Информация за него получихме от личния му архив, който след смъртта му е бил предаден от адвоката му на фондация „Майер” в Кьолн. В архива има данни, че в началото на шестдесетте години с него е установил контакт Ото Майер, който по време на Втората световна война е бил представител на службите на Третия райх в София. При една от срещите между двамата, Ото Майер е доверил на Добромиров, че в скривалището в неговата вила в София той е оставил архива си. Майер го уверил, че е успял да съхрани тази тайна по време на пребиваването си в лагер в Сибир. Йордан Добромиров е обяснил на Майер, че в момента тази вила е национализирана от държавата и се ползва от един от творческите съюзи, така че достъпът до нея на практика не е възможен. Той поддържал кореспондения с жена си и сина си, които са останали в България въпреки всичките му опити да ги изведе легално от страната, и получил тази информация от тях. Тази история е била напълно забравена след смъртта на Ото Майер в края на шестдесетте години и само случайното изследване на английски историци отново изважда историята на бял свят, ако светът на тайните може да се нарече „бял”. 

			— Разказвам Ви тази сага, г-н Канев, защото мисля, че благодарение на факта, че нашите хора са били изненадани в старата вила от случайното посещение на един квартален полицейски инспектор и не са успели да заличат следите си, Вие също сте попаднали на това скривалище... Естествено, няма защо да Ви обяснявам, както направиха в един сериал, че нашите „изследователи” са намерили отворена вратата на вилата по време на монтажа на алармената инсталация; не е било нужно да влизат с взлом, а са влезли само защото им се счуло, че някой отвътре вика за помощ...

			Очите на Канев се смееха и той влезе в тона на Лънди като допълни, че хората му съвсем случайно са носели плана на вилата и инструкции за отваряне на скривалището, останало непокътнато повече от 70 години.

			Ник Лънди, смеейки се, каза:

			— Г-н Канев, мисля, че е по-добре да си сътрудничим, отколкото да си съперничим, нали?

			— Г-н Лънди, ще трябва да обсъдя този разговор с някои хора и ще се свържа с Вас.

			Като пожела приятен престой на Лънди, Канев се отправи с бърза крачка към колата и подкара бързо към вилата си, където го чакаха няколко кашона с документите на баща му.

			∞

			След като си почина в люлката на двора след хубавия обяд, който жена му беше приготвила с голямо старание, Канев внимателно прослуша записа на разговора си с Лънди. Не се съмняваше, че и Лънди е направил запис, а и може би позвъняването беше свързано с насоката, в която следва да се движи разговорът с оглед на обраното поведение на Канев. Откакто пое агенцията, се беше пооткъснал от оперативната работа и затова сега, с появата на случая с архива от старата вила, с удоволствие се връщаше към нея.

			Като попремина обедната жега, Канев се качи в стаята на баща си; извади от стария гардероб два кашона с документи, които предвидливо беше запазил, и започна внимателно да ги преглежда. Попадна на една снимка, на която баща му на млади години и един по-възрастен мъж, който приличаше на младия Добромиров от снимките, които беше виждал, облечени в дълги шлифери, позираха пред една стара сграда, а в дъното се виждаше кулата на Кьолнската катедрала. 

			Сред другите неща той попадна на един сертификат за участието на Илия Канев в семинар на фондация „Майер” за нови енергийни проекти, подписан от лектора Йордан Добромиров. Канев се замисли, че нищо не е случайно в този живот и материалите, които сега държеше в ръцете си, бяха пряко доказателство за това. Имаше усещането, че баща му седи до него и наднича над рамото му, за да му обясни някои неща. Между снимките той видя и обща снимка на курсистите в семинара, сред които не след дълго разпозна и младото интелигентно лице на Евгения Нотева.

			Канев погледна часовника и набра номер от мобилния си. След няколко позвънявания Недев вдигна и той попита дали е удобно да се видят утре вечер. След като затвори, продължи да разглежда документите и записките на баща си с нарастващ интерес. От тях ставаше ясно, че по време на разговорите, които са водели на семинара в Кьолн, а и при други срещи, е ставало въпрос за наличието на множество енергийни точки на територията на България. Вероятно повече информация за тези точки се съдържа и в документацията от наследството на Добромиров в Германия, предадена на фондацията в Кьолн.

			∞

			Канев накратко информира Недев за резултатите от контакта с Люся Николаева и условията на ФСБ5 за предоставяне на информация за тайния проект, и извади криптирания си телефон. Недев изслуша внимателно записа на разговора между Канев и Лънди и мълча няколко минути. Погледна Канев и попита:

			— Какво смяташ да правиш сега?

			Преди да дочака отговор, той взе телефона на Канев и собствения си и ги заключи в сейфа в дъното на кабинета.

			Канев се замисли и после тихо каза:

			— Имам една идея, но не съм съвсем сигурен и затова имам нужда от помощта ти за анализа на ситуацията и плана за действие, като се има предвид международната обстановка.

			— Тогава да започнем... Но преди това искам да попитам има ли начин под благовиден предлог да се установи контакт с фондацията в Кьолн? Макар, че явно Лънди вече има информация за съхранявания архив на Добромиров от английските изследователи или каквито са там...

			Двамата мъже внимателно започнаха да анализират наличната информация и да планират предстоящите ходове както от основния, така и тези от резервния план. Към полунощ вече имаха ясна концепция и Канев потегли към вкъщи, като си мислеше, че в настъпилия хаос в професионалния и обществен живот през последните години все още има хора с изключителен опит и познания, до които можеш да се добереш само благодарение на връзките, които си си създал, или както беше модно напоследък да се казва - на нетуъркинга6...

			
				
					3 Добър вечер, г-н Канев! Трябва да поговорим... (англ.)

				

				
					4 Министерството на външните работи на Великобритания.

				

				
					5 Федерална служба за безопасност на Русия

				

				
					6 Неформална мрежа от контакти

				

			

		

	
		
			ГЛАВА ОСМА

			Дъждът през тази година беше в необичайно големи количества и честота както през пролетта, така и през лятото. Появяваше се изведнъж и заливаше всичко като през мусонен период. 

			Евгения Нотева гледаше през прозореца как дъждовните капки се забиваха със сила в листата на асмата и се стичаха върху налятите гроздове, но нищо не предвещаваше какво ще се случи през следващите няколко минути. Планината вече не се виждаше от бързо появилите се облаци, които покриха изцяло и района на манастира. Дъждът се засилваше - равномерното почукване се замени от бързото потракване на парченца град. В началото ледените топчета бяха малки, но лавинообразно нарастваха и изведнъж наоколо се разхвърчаха едри като детски юмрук ледени късове. Силният вятър завъртя всичко в едно и през прозореца се виждаше една въртяща се ледена каша, която за секунди покри всичко наоколо. От разкошните листа на асмата скоро останаха само дръжките; за късмет гроздовете бяха защитени от слой листа, нападали върху телената подпорна мрежа.

			Нотева наблюдаваше учудено развихрилата се буря и се взираше с невярващи очи в апокалиптичната картина от паднали клони и листа, в която се беше превърнал дворът на старата вила. Откъм терасата на хола се чуваше как ледените късове се блъскат в спуснатите щори. Тя се зарадва, че предвидливо беше прибрала колата си под навеса и се зачуди дали Иван беше успял да се скрие някъде в манастира, закъдето беше тръгнал преди час. Петър беше отишъл до института си още сутринта, така че тя беше сама в голямата стара вила и леко се стресна от звъна на телефона. Беше Канев, който се поинтересува какво е положението след бурята и я помоли да го изчака, защото ще намине след работа.

			Евгения продължи да обработва сканираните документи от архива в Москва. Прегледа още веднъж описанието на идеята на проекта. В него се разглеждаха двете страни на системата за улавяне на енергия – приемна и възпроизвеждаща. Информацията, постъпила в приемната част, можеше да се дешифрира от възпроизвеждащата с помощта на четящо устройство.

			Нотева беше обърнала внимание на Канев по време на доклада си, че вероятно техният екип е попаднал на приемната част на системата, а някой друг притежава дешифриращата. 

			Канев и Петър се появиха заедно във вилата и всички седнаха на по чаша студена бира в кухнята. Нотева ги погледна въпросително и тогава Канев ѝ разказа идеята си да изпратят Петър като представител на института му за среща във фондацията в Кьолн относно наследството на Йордан Добромиров. Попита дали дъщеря ѝ Анастасия може да окаже съдействие, като го придружи. След кратка пауза Евгения попита:

			— Всъщност смятате ли, че идеята да се отиде във фондацията е добра? На практика те едва ли ще предоставят нещо съществено от архива на Добромиров.

			— Да, така е... - отговори Канев. 

			— Но това е добър начин да ги активираме, защото вероятността четящото устройство, за което се споменава в архива от Москва, да се намира в архива на Добромиров, е голяма. Ние не знаем какво точно му е предал и Ото Майер - намеси се Петър.

			— Провокирането на действия от тяхна страна може да доведе до разгадаване на резултатите от експериментите, които направихме. В случай, че те притежават това устройство, но не подозират за неговата функция, това може да е шанс за нас да го получим, за да завършим изследването. Ако те знаят начина на неговото функциониране, то това би могло да бъде основа за преговори – допълни Канев.

			Евгения помълча и после каза, че ще говори с дъщеря си Анастасия.

			∞

			Недев отдавна не бе изпитвал такова удоволствие от работа с професионалист от класата на Канев, като при това го правеше напълно безплатно. Омръзнало му беше от богаташи, които смело и високомерно харчеха най-вероятно нечестно придобитите си средства и мислеха, че като плащат за дадена услуга, то купуват с нея и този, който я предоставя.

			Възникналият казус с намерения архив в старата вила го интересуваше заради тръпката от риска и възможността да играят по-интересна роля в една сложна игра. Неговите добри контакти и на изток, и на запад можеха да окажат голяма помощ на екипа на Канев; беше го посъветвал да пази всичко в пълна тайна, докато експертите не се доберат до нещо съществено. Опасността от намеса на некомпетентни хора, с които се бяха напълнили службите напоследък, беше много голяма и това го караше да бъде много внимателен. Не бяха една и две поразиите, които такива хора бяха нанесли на страната, къде от незнание, къде от безмерна алчност за власт и пари.

			Той отново се замисли за плана и се опитваше да предвиди какви биха били реакциите на ответната страна. Разбира се, като всеки друг човек и той имаше своите симпатии и предпочитания с кого от международните партньори да работи, но в днешната сложна обстановка се налагаше да разчита на здравия си разум и на пълен контрол върху емоциите си.

			Недев виждаше в тази задача много възможности за развитието на страната. На много места в езотеричната литература се говореше за голяма роля на България и на Балканите в подготовката за появяването на шестата цивилизация на земята чрез активирането на точки с космическа енергия; досега това като че ли оставаше само теория или пък беше натоварено с прекомерни очаквания, които не можеха да се случат в обозрим период. Може би беше време някои неща да започнат да се случват, иначе всичко щеше да звучи само като оптимистични прогнози без реално покритие.

			Мислейки философски върху бъдещето на страната, той начерта наум схема за реализация на плана за действие и направи оценка на риска в критичните точки. От голяма важност беше изясняването на възможностите на хората, които бяха замесени, за изпълнението на плана, като същевременно не се допуска разширение на екипа. Трябваше да се внимава и с използването на финансовите ресурси на агенцията, за да не се събудят подозрения към работата на Канев, за чието място сигурно имаше вече къс и дълъг списък на чакащите мераклии. Със сигурност сред тях имаше и професионалисти, но те обикновено бяха тясно обвързани с политически сили. На времето, когато назначиха Канев, той си помисли, че е станала някаква грешка, предвид камарата неуместни назначения на случайни хора на ключови позиции. Това, което не може да им се отрече е, че те успяха за кратко време да смажат за собствено удоволствие или по поръчка експертния състав на много институции. В случая с назначението на Канев обаче стана ясно, че неговите международни контакти на високо ниво са повлияли на кадровата политика на управляващите. 

			След като провери и на места коригира цялостния анализ на ситуацията, плана за изпълнение на задачата и неговата оценка, той изпрати съобщение на кодирания мейл на Канев за среща следващия вторник.

			∞

			През лятото в парка на Военната академия в София се организираше летен оперен и балетен фестивал на открито. Представления имаше почти всяка вечер в рамките на един месец, но понякога поради дъждовно време се налагаше да ги отлагат. По време на антрактите гостите можеха да се разхождат по сумрачните алеи на парка и да се любуват на силуета на бившето Военно училище на Негово Величество, а сега Военна академия. Съпругата на Канев беше учудена, когато той прие много добре новината, че имат билети за представлението във вторник. Вечерта беше хубава; в последния антракт съпругът ѝ ѝ поднесе чаша ледена сангрия и изчезна в посока към тоалетните малко навътре в парка. В този момент тя изобщо не подозираше, че няма да го види до края на спектакъла. Когато дадоха сигнал за началото на последното действие на балета, тя получи sms от него, че ще я чака в колата след спектакъла. Госпожа Канева не знаеше, че още една жена беше в такова положение, а именно съпругата на Недев.

			Двамата мъже стояха до оградата на Военната академия и необезпокоявани, тихо разговаряха под звуците на „Лебедово езеро”; изясняваха в детайли вече създадената концепция за справяне с международните партньори, без това да им създаде нови врагове. Голяма част от времето отделиха на подготовката за срещата на Канев с Лънди и на посещението на Петър във фондацията в Кьолн. Вероятно в скоро време щеше да се наложи среща с Люся Николаева от ФСБ с оглед на по-бързото сглобяване на пъзела. Съчетаването на всички тези интереси изискваше голяма гъвкавост и безспорно голям професионален опит в международни ситуации, какъвто двамата бяха натрупали с годините.

			∞

			Екипът планираше експедицията до двете последни места от списъка с координати, съобразно прогнозата за времето. Интересното беше, че близо до последното място в списъка нямаше водна повърхност, но сигурно това имаше своето обяснение. По едно време Петър се присети нещо и помоли Нотева пак да му покаже сканираните страници от нейния стар бележник. Внимателно ги разгледа и каза:

			— Знаех си, че съм го виждал някъде.

			Той зачете на глас последното изречение от първата страница, където се описваше как следва да се правят измерванията:

			„В много редки случаи измервания може да се правят и на места в по-ниски части без водни площи, но с много силна енергия.” 

			Другите кимнаха одобрително, защото явно и те си бяха задавали този въпрос. Евгения Нотева добави:

			— Това описание съм срещала и в друга информация, но тогава не съм обърнала внимание, а то се оказа важно.

			Поради отдалечеността на обектите се налагаше да планират две отделни пътувания, особено след маратона от предишното измерване. За късмет, времето позволяваше пътуването да се направи в петък, когато се очакваше да има по-малко туристи. След като определиха маршрута, криминолозите и Петър подготвиха измервателната апаратура и устройството за път.

			В ранното утро в петък групата потегли с джипа на Канев на юг към Родопите. Небето беше ясно и измамно безоблачно, но те отлично знаеха за колко време може да се извие една лятна буря с гръмотевици и светкавици.

			Джипът бързо се движеше по магистралата към Пловдив и когато стигна разклона за Кричим, пое по равния в началото път, който с навлизането в подстъпите към Родопите постепенно се превърна в тесен планински път, криволичещ покрай язовир „Въча”. Под лъчите на утринното слънце зеленината на гората оцветяваше водите на язовира в тъмнозелено и пораждаше усещане за спокойствие и хармония. На много места се виждаха бунгала върху понтони с прикачени лодки към тях. 

			— Тук има страшна пъстърва. Можем да спрем на връщане да похапнем, а? – каза Петър. 

			Другите закимаха утвърдително.

			Не след дълго пътят неочаквано премина в магистрала, която минавайки покрай един небезизвестен обект на прехода – язовир „Цанков камък”, ги отведе до спретнатия Девин. Преди да влязат в града под сгъстяващите се облаци, те се отклониха към Триградското ждрело. Тесният път ги отведе към пещерата „Дяволското гърло”. Паркираха джипа на една площадка над пещерата, която не се виждаше от пътя, и се вгледаха в ширналата се панорама от зелени стройни мури със сгушени сред тях скали, разсечена от стръмните стени на Триградското ждрело, в чиято основа проблясваха водите на планинската река.

			Тъмните облаци внасяха в картината драматичност, подсилвана от бученето на подземната река в пещерата под тях и те като истински екшън герои очакваха предстоящата среща с бурята. Разпънаха бързо палатката и подготвиха всичко за експеримента. В устройството беше зареден единадесетият диск и всички очакваха първите гръмотевици, които не закъсняха. Единият от криминолозите промърмори:

			— При тези гръмотевици и светкавици май не сме на най-подходящото място, ама добре, че е за малко. 

			Всички се засмяха и продължиха подготовката. 

			Когато всичко беше готово, те зачакаха появата на светлината в отвора на устройството. Сиянието изпълни палатката със синкав оттенък, на чийто фон лицата им изглеждаха бледи и удължени. Всички вършеха работата си точно и професионално, с пълното съзнание за важността на задачата, която трябваше да изпълнят в много кратко време. Светкавица озари цялото небе, от което вече започваха да падат първите дъждовни капки и светлината в устройство постепенно угасна.

			Групата изчака преминаването на дъжда и след като бързо прибра апаратурата и палатката, се отправи по обратния път към София. Разтовариха багажа във вилата и се захванаха с преглед на записите. Любопитството надделяваше над умората.

		

	
		
			ГЛАВА ДЕВЕТА 

			Люся Николаева и Света Кузнецова внимателно разглеждаха предоставената им от Женя Нотева документация. Имаше много интересни неща от историческа гледна точка, но единственото, което имаше връзка с проекта за алтернативни енергийни източници, беше информацията за посещението на окултни специалисти на Третия райх в България преди експедицията до Тибет. Особено внимание по време на посещението е било обърнато на Мадарския конник и Перперикон. 

			— Света, помниш ли колко се писа на времето за тези места? От академията много се интересуваха – каза Люся.

			- Да, но сега е любопитно какъв е интересът на българите към тайния проект за космически енергии и посещението на окултните специалисти. 

			Описанието на проекта, което те предоставиха на Женя Нотева, беше внимателно подбрано и естествено не беше пълно. Преглеждайки още веднъж информацията, която директорът на архива беше предоставил на своите покровители за реализацията на тайния проект на Райха „Нова енергия” за космически енергии на Балканите, те с облекчение установиха, че там имаше само документи, в които се представяше идеята на проекта. Подробностите по неговата реализация предвидливо бяха съхранени в отделна кутия от архива на проекта, която той все още не бе успял или може би, както им се искаше да вярват, не е искал да предаде.

			Анализирайки внимателно наличната информация, както и вдигналия се през последните години шум около откриването на Перперикон – древния свещен тракийски град в Източните Родопи в България, двете жени интуитивно се фокусираха върху него като обект, свързан със специалния интерес на българите към тайния проект на Райха. Още повече, че траките са известни със своята своеобразна култура и познания за вселената и енергийните точки на Земята, за които напоследък се говореше, че са наследили от атлантите.

			Като обсъдиха внимателно положението, Николаева каза:

			— Май единственият начин да разберем дали предположението ни е вярно, е да поставим Женя Нотева под наблюдение чрез нашия човек в София. Явно около тайния проект на Райха водите се размътват. 

			— Трябва да обсъдим нещата с Професора – каза замислено Света.

			∞

			Канев обмисляше внимателно предстоящия си разговор с Ник Лънди, който колкото и да не му се искаше, трябваше да проведе. Беше много внимателен, защото беше наясно, че руските служби вече са ги сложили под наблюдение. Такъв разговор му предстоеше и с Люся Николаева, за да се очертаят точно възможните рамки на сътрудничество с оглед членството на България в Европейския съюз. Анализът на Недев беше пълен и представяше много ясна картина за предстоящите му главоболия, но от професионална гледна точка това беше шанс, който той не искаше да пропусне. Необходима му беше информация за позицията на фондацията в Кьолн, за да придобие пълна представа за играчите, замесени в казуса, макар че не беше съвсем сигурен дали зад някои от тях не стоят и други заинтересовани лица от региона или от по-далече. Недев също загатна нещо подобно. Трябваше да говори с Нотева дали дъщеря ѝ Анастасия ще може да съдейства като проучи малко по-подробно фондация „Майер”, както и да съдейства за организиране на посещение на Петър там. После си припомни за взлома в апартамента на Нотева и копирането на лаптопа ѝ, и се замисли дали някой не се е поинтересувал вече от Анастасия. Взе мобилния си телефон, набра номера на Нотева и след като чу гласа ѝ, каза без да се представи:

			— Сигурно като немска възпитаничка обичате Вагнер?

			— Да, защо се интересувате?

			— Жена ми е неуморна, щом става дума за културна програма, и е взела билети за Вагнеровия фестивал в операта. Дъщеря ни отложи връщането си от Брюксел с две седмици и затова имаме свободен билет. Ще ни бъде приятно да ни придружите утре вечер.

			— Благодаря, с удоволствие! Чух много добри отзиви, а и първата част на тетралогията „Пръстенът на Нибелунгите” не е чак толкова дълга като другите, така че ще се видим в операта.

			На другата вечер операта се беше превърнала в международен център с представители от Вагнеровите общества по цял свят и Канев въобще не се учуди, като видя високата елегантна фигура на видния представител на Вагнеровото общество от острова - Ник Лънди. Той беше застанал до един от горящите канделабри, поставени на входа на операта, и гледаше към четиримата музиканти с тромпети, които изпълняваха основния мотив на Вагнеровия фестивал. 

			Докато Нотева и жена му си говореха за други интересни културни прояви, Канев и Лънди, застанали небрежно един до друг, се уточниха, че могат да пийнат по чаша шампанско във фоайето след час. Канев не се съмняваше, че сред гостите има представители и на немското, и руското Вагнерови общества, така че беше време играта да започне.

			∞

			Преди да се види с Лънди, Канев и Нотева се спряха в една ниша на стълбището към втория балкон, докато жена му купуваше програма.

			— Успяхте ли да говорите с Анастасия?

			— Да, преди да тръгна за операта я хванах в скайп и тя ми каза нещо много интересно. Неин немски колега, който бил командирован за няколко седмици в офиса на фирмата в София, ѝ разказал много интересни неща за пътуването си. Интересувал се от историята на страната и нейните забележителности. Казал ѝ, че като запален турист се качил на Рила и бил много впечатлен от Седемте рилски езера. Името му е Михаел Дитер.

			— Споменахте ли ѝ за нашата молба?

			— Да, и тя прие... Бих казала, с интерес.

			— Кажете ѝ тогава да даде знак, щом има готовност, но че все пак нямаме много време. И, разбира се, кажете ѝ да бъде много внимателна, особено с този Дитер.

			∞

			Във фоайето на операта беше прохладно, а оркестърът се чуваше добре. Двамата мъже държаха по чаша шампанско и тихо разговаряха. Лънди тихо каза:

			— Мислите ли, че бихме могли да се включим в експериментите на Вашата група?

			— С какво можете да помогнете?

			— Мисля, че Вие и експертите Ви вече разполагате с интересни данни от проведените експерименти, но ни се струва, че ще е необходима помощ за правилното им разчитане.

			— Затова едва ли ще е нужно да присъствате на самите измервания.

			— Все пак мисля, че за цялостното разбиране на проекта е добре да се познават всички етапи.

			— А не мислите ли, че бихме могли да започнем с един малък опит за разчитане на първия набор от данни?

			— Ще опитам да го организирам възможно най-бързо. А всъщност, струва ми се, че Вие вече знаехте за наличието на дешифрираща част. Между другото, откъде разбрахте за нея?

			Очите на Канев се усмихнаха закачливо и той пое обратно към залата.

		

	
		
			ГЛАВА ДЕСЕТА

			Подготовката за последната експедиция беше в пълен ход. Направиха обичайните проверки на прогнозата за времето, която беше на тяхна страна - през следващите дни се предвиждаха отново бури. Това лято беше наистина много странно. Толкова вода не се беше изливала по тези земи от дълги години. Взеха всичко необходимо и в ранното петъчно утро групата беше на път. Бързо се изнесоха по магистралата и преминавайки покрай Пловдив, продължиха по пътя към Кърджали. От колата Петър гледаше пътя покрай язовира и по едно време се обърна към другите:

			— Помните ли, преди години имаше редовна хеликоптерна линия София – Кърджали. Летяли ли сте с нея? 

			— Не – отговориха Канев и криминолозите. 

			— Не? Ооо, това е голямо преживяване... С група колеги трябваше да отидем на семинар в Кърджали и ни разрешиха да пътуваме с хеликоптер, защото цената не беше висока. Тогава за първи и за последен път се качих на хеликтоптер. Стюардесата ни даде наушници, защото вътре шумът от перката е страхотен, като в миксер. Като минахме над Пловдив, имах чувството, че тепетата са като от пластелин и някое дете ги е залепило в равното поле. После, като влязохме в планината, беше много впечатляващо да видиш върховете на дърветата от толкова близо, че на моменти затваряхме очи от ужас. Стената на язовир „Кърджали” изглеждаше като макет, а лодките като хартиени...

			Докато Петър разказваше, пътят мина неусетно и те се покатериха в полите на Перперикон. Времето беше облачно, но все още нямаше признаци за буря и затова решиха да разгледат разкопките, като се разделиха на две групи – двама стояха в колата, а другите разглеждаха. Канев и Петър се покатериха на върха и се разходиха из разкритите от археологическите експедиции от 2000-та година насам останки на двореца - светилище Перперикон, олтарите, манастирския комплекс под двореца, делвите с вино, акропола... Докато вървяха между свещените камъни, млад симпатичен водач на група от гимназисти им обясняваше как траките са правили жертвоприношения, получавали са видения и са предсказвали бъдещето. Младежите слушаха с видим интерес историята на предците, чиято кръв течеше във вените им, докато един от тях не се пошегува:

			— При тези двесталитрови делви за вино със сигурност са имали видения...

			Младежите се засмяха и водачът потвърди, че има данни за положителното отношение на траките както към изкуството, така и към хубавото вино. И като поведе групата към другия край на свещения град, той започна въодушевено да разказва за множеството възхитителни артефакти, намерени по време на разкопките в Перперикон...

			Гледката от хълма беше величествена, каквато е била и преди хиляди години, когато траките са избрали това място за съграждането на своя свещен град...

			Канев и Петър постояха загледани в открилия се пред очите им простор и после се спуснаха надолу по каменливия път, за да дадат възможност и на криминолозите да разгледат старинния град преди бурята.

			След около час и половина небето започна да потъмнява и всички се събраха до колата. Огледаха се наоколо къде ще бъде удобно да разпънат палатка без да предизвикат вниманието на охраната. Намериха едно по-закътано място, но пак не беше много удобно и затова решиха, че ще постъпят както на Рупите - ще направят измерването без да свалят апаратурата от багажника на джипа. Силният вятър бързо прогони и най-любознателните туристи, а търговците заприбираха сергиите. Скоро наоколо нямаше никого. Паркираха близо край оградата до едни храсталаци и небрежно започнаха да се подготвят. Докато седяха в колата и чакаха, единият от криминолозите каза:

			— Най-много да ни вземат за иманяри... 

			Мъжете се засмяха.

			— Закъснели сме – каза другият криминолог. Археолозите казват, че още през деветдесетте години иманяри са обрали най-ценното.

			— Сега най-много някое парче от глинена плочка да намерим. Макар че като гледам, с тези измервания, които правим напоследък, може и нещо още по-ценно да открием, за което иманярите и идея си нямат - промърмори Петър.

			— Затова пък други може и да имат - заключи Канев.

			Облаците се сгъстяваха и започна да се чува далечен тътен от гръмотевици. Перперикон се издигаше над главите им и при първата светкавица започнаха да виждат светлина в устройството. Тя постепенно се засилваше в златист оттенък и накрая всичко наоколо стана нереално. На фона на тази светлина останките на Перперикон изглеждаха страховити и тайнствени. Въпреки магическия ефект, всички вършеха спокойно работата си и се учудваха защо светлината не угасна много по-дълго, отколкото на другите места. Започнаха първите дъждовни капки и тогава съвсем бавно златистото сияние започва да намалява.

		

	
		
			ГЛАВА ЕДИНАДЕСЕТА

			Анастасия направи проучване на фондация „Майер”, без да подозира, че пътуванията на нейния колега Михаел Дитер са свързани именно с нея. Фондацията беше създадена през седемдесетте години от група инженери, които работили по нестандартни проекти съвместно с различни технически университети. В цялата налична информация се прокрадваше известен елемент на тайнственост, защото тя не успя да намери публикувани резултати от реализираните проекти. След няколко дни на проучвания тя писа на майка си какво е открила и поиска инструкции дали да организира среща и кога. 

			Евгения предаде всичко на Канев и след като получи картбланш за организиране на срещата на Петър във фондацията, потърси Анастасия по скайп. Внимателно ѝ обясни как и за кога да организира срещата на Петър в Кьолн в качеството му на наследник на Йордан Добромиров в България. Освен това Евгения ѝ спомена, че Петър можеше да бъде придружаван и от своя юридически съветник.

			∞

			Във вилата започна интензивна подготовка за посещението на Петър и Иван в Кьолн. Цялата налична информация за фондация „Майер” беше разгледана внимателно. Иван като юрист правеше проверка и на правната страна на въпроса, за да придаде достоверен характер на посещението.

			В материалите, които Нотева донесе от Москва, намериха интересна информация относно идеята на проекта, но останаха с впечатление, че тя не е пълна. Като разглеждаше файловете, Петър каза:

			— Вероятно в архива в Москва се съхранява само документацията на проекта или голяма част от нея, а техническата реализация като апаратура не е там. Мисля, че апаратурата е била разделена на отделни части, които са били разпратени на различни места и хора в процеса на подготовка на експеримента. Това обяснява защо тук беше намерено само приемното устройство. Друга възможност е части от тази апаратура или нейни прототипи да са били съхранени у някои от участниците в проекта. 

			Иван замислено добави:

			— Така че идеята за наличието на част от апаратурата в архива на Добромиров във фондация „Майер” може би не беше чак толкова налудничава. Освен това ние не знаем дали в тази фондация не е била събрана документация и от други участници в проекта.

			Двамата мъже дълго обсъждаха различни възможни варианти на стратегията за провеждане на срещата, ако въобще другата страна приемеше такава. Подготвиха предварителен план и решиха да го обсъдят вечерта на срещата с Канев.

			Докато пътуваше към вилата, Канев обмисляше внимателно всяка стъпка от тройната игра, която се беше заформила с Ник Лънди, Люся Николаева и фондацията. Всеки държеше част от пъзела и искаше всичко за себе си, но явно трябваше да се правят компромиси. Както казваше един негов английски ментор по време на обучението му в Лондон, „компромисите са за най-добрите”.

			Освен това Канев си даваше сметка, че до време щеше да е възможно да работят на експертно ниво, но може би щеше да дойде време и да се наложи да запознае началниците си със случая и тогава щеше да стане една... Щеше да има съскания и крясъци от типа: „Аз защо не съм информиран?”, „С моите контакти и връзки можехме да направим много повече!”, „Можех да ти дам подготвени хора!” и т.н. Но Канев знаеше много добре, че рискувайки, постъпва правилно като залага на експертизата на събрания екип, защото помнеше много други случаи, когато шефовете му веднага му бяха предложили да включи в разработката едни „експерти” и „експертки” с измислени CV-та, в които пишеше, че са завършили елитни университети в чужбина, а се оказваше, че са били на някой и друг семинар. Белѝте, които някои от тях направиха, бяха заметени под килима, разбира се, но престижът на агенцията сред чуждестранните партньори доста пострада. Канев си помисли: „Who cares?”7. 

			Отдавна беше започнал да си задава въпроса дали си струва да остане още дълго в агенцията при този външен и вътрешен натиск. Чудеше се още колко ще издържи, особено като гледаше напоследък напъните на заместника му Даков и хищната му секретарка, която в началото се бяха опитали да пробутат и на него, но той учтиво отклони предложението като обясни, че е свикнал да работи със сегашната си сътрудничка. Трябваше внимателно да обмисли оттеглянето си и да потърси други възможности за себе си, а и за професионалистите, на които държеше, но първо трябваше да приключи с тази сага. Нейното развитие му беше много интересно както от професионална, така и от лична гледна точка.

			Когато влезе във вилата, той завари бив­шите си съученици въодушевени, седнали около кухненската маса, върху която имаше разни копия от документи и няколко варианта на плана за срещата във фондацията. Започнаха да обсъждат каква е най-подходящата тактика и не забелязаха появата на Нотева, която от няколко минути стоеше и ги гледаше леко усмихната. Радваше се да види как интелигентни, умни и професионално подготвени хора работят с лекота в екип. Когато я забелязаха, тя им каза, че току-що е говорила с Анастасия. 

			— Срещата във фондацията беше потвърдена за идния вторник следобяд в 14.00 часа местно време. - Евгения се замисли и после добави: - Усещането на Сия било, че във фондацията сякаш не са били изненадани от искането за среща, а че по-скоро са я очаквали, защото нетипично бързо са се съгласили и са я насрочили в близките дни. 

			Освен това Анастасия казала, че на срещата от тяхна страна ще присъстват д-р Майер и Соня Вебер. Самата Анастасия щяла да пристигне в Кьолн още в понеделник вечерта, така че може да се срещне с Петър и Иван тогава или във вторник сутринта на закуска в хотела, за който може да направи резервация за тримата. Канев погледна календара в телефона си и каза:

			— Още утре ще наредя на международния отдел да подготви пътуването. 

			После погледна Петър и Иван и след като те кимнаха утвърдително, Канев помоли Нотева да предаде на Анастасия да потвърди срещата.

			∞

			След като Анастасия потвърди срещата, във фондацията закипя подготовка като за бойни действия. Соня Вебер, под ръководството на доктор Майер, започна отново да преглежда архива на Добромиров по приложения опис, който по никакъв начин не трябваше да бъде показван в този му вид. Предполагаха, че българите са се опитали да стигнат до адвоката на Добромиров, предал архива във фондацията преди много години, но той беше починал в края на седемдесетте години и фирмата му беше закрита. 

			В архива на Добромиров имаше записки, които представляваха спомени от времето, когато през тридесетте и четиридесетте години на миналия век той беше работил по проекта, както и за периода, когато е живял в Германия след войната. Всъщност тогава Добромиров е започнал да пише за миналите времена. В тези записки се описваше срещата на Добромиров с Ото Майер през шестдесетте години, а също така и тази с Карл Дитер. По време на срещата между Добромиров и Дитер е станало ясно, че Дитер е видял идването на Добромиров като куриер в университета в онази дъждовна вечер през пролетта на 1944 г., за да получи част от апаратурата като етап от подготовката на експериментите в България. Добромиров предал сандъчетата с устройството на съхранение при Ото Майер в София до идването на експертите от Германия. Самият Дитер е трябвало да пристигне по-късно, като от гледна точка за сигурност е трябвало да носи втората част от апаратурата, а именно декодиращото устройство. За съжаление това никога не станало поради прекратяване на програмата. В хаоса около края на войната Дитер успял да съхрани втората част от устройството на тавана в къщата си, но без документацията по проекта и първата част от апаратурата – приемното устройство, това служеше само за музеен експонат. Това устройство може би никога нямаше да види бял свят, ако по примера на Добромиров, Дитер също не беше написал своите бележки по проекта, предадени след години във фондацията, основана от д-р Ханс Майер - син на същия този Ото Майер. 

			Преглеждайки отново всичко, Соня Вебер подготви един по-съкратен вариант на описа на архива на Добромиров, който в случай на необходимост да могат да предоставят на Петър Камбуров и неговия юридически съветник.

			Устройството, съхранявано в здраво дървено сандъче на тавана в къщата на Карл Дитер, беше предоставено на фондацията от Михаел Дитер, за да бъде разгледано от специалисти от техническия университет. Когато инженерите дойдоха във фондацията, разтвориха капака на оцелялото във времето дървено сандъче и извадиха блестящите части на устройството, те бяха силно впечатлени от факта, че са се съхранили в този вид. В завършен вид устройството, което се сглобяваше бързо от прилепващи части, наподобяваше апарат за прожекция на филми и се захранваше от батерия, подобна на сегашните акумулаторни батерии. Имаше процеп, в който явно трябваше да се слага нещо като пластина, както и други части, които бяха с неясно предназначение. Експертите не можеха окончателно да се произнесат за предназначението на устройството, преди да бъде намерено цялостното описание на проекта и евентуалното събиране на цялата апаратура. Част от информацията беше предоставена и на английските изследователи с цел намиране на данни за проекта в документите, с които те разполагаха от английските и американски военни архиви. Не след дълго във фондацията получиха отговор, че в част от документите е намерено описание на този проект, но също е непълно. Въпреки това става ясно, че системата е била конструирана от две части и е следвало да се тества на Балканите. Англичаните бяха продължили да правят своите проучвания; явно бяха успели да установят кой е представлявал Третия райх в София по времето на Втората световна война и да съберат две и две. Веднага бяха поискали среща с д-р Майер и бяха предложили своето сътрудничество за намиране на следите на проекта, които се бяха изгубили преди 70 години в София. Д-р Майер прие тяхната покана за сътрудничество, защото не беше сигурен, че в получените от Москва документи информацията беше достоверна и той имаше нужда от втори източник, който да я потвърди. 

			След като подготвиха всичко за срещата по План А, д-р Майер каза на Соня Вебер да позвъни на Михаел Дитер и да го помоли да дойде в Кьолн във връзка с План Б.

			∞

			Самолетът от Виена захождаше към пистата на Терминал 2 на летището със звучното име „Враждебна” в София. Стюардесата произнесе името по невъобразим начин и предизвика усмивки върху лицата на българите в самолета. Люся Николаева и Света Кузнецова гледаха през илюминатора зелените склонове на Витоша и говореха една през друга с учудване:

			— Виж, виж, колко много къщи са построени в полите на планината... Как беше? Бояна или Симеоново?

			— А някои са се покатерили и нагоре към Копитото. 

			Не бяха идвали скоро в София и явно щяха да видят много промени.

			Евгения Нотева ги чакаше на летището с усмивка на малко умореното си от топлината лице. По пътя към центъра тя им разказа за плана на посещението им, като от време на време им показваше някоя нова сграда. Настани ги в хотела и докато ги чакаше във фоайето да се преоблекат, позвъни на Канев, за да го информира за пристигането на гостите. До края на деня те имаха културна програма, а на следващия ден щяха да започнат работа.

			Канев изчакваше информацията от Кьолн, откъдето Петър и Иван се обадиха вчера, че са пристигнали. Днес до края на деня щеше да бъде ясно положението там, след което можеха да говорят и с Люся Николаева. Добре, че Лънди все още не беше потърсил контакт, което му даваше малко време за уточняване на позициите с руските експерти. 

			∞

			Анастасия, Иван и Петър закусваха в ресторанта на хотела, след като малко преди това се бяха запознали във фоайето. Сия удивително приличаше на майка си и за двамата мъже беше много лесно да я приемат като естествено разширение на екипа им. Даже, когато я видяха отдалече в сумрака на фоайето, помислиха, че и Евгения Нотева спешно е изпратена в Кьолн. Като се пошегуваха с приликата, те запознаха Сия с плана на срещата, както и с резервния му вариант. После излязоха да се поразходят, а Сия остана да довършва работата си за фирмата, за да я изпрати до обяд.

			Точно в 14.00 часа те позвъниха на вратата на фондация „Майер”. Отвори им червенокосата Соня Вебер, облечена този път в семпъл летен костюм. Въведе ги в залата, където след минута се появи д-р Майер, който въпреки напредналата си възраст се ръкува енергично с тях, загледа се малко по-продължително в лицето на Сия и после каза:

			— Ако не бяхте толкова млада, щях да се закълна, че Ви познавам.

			Петър и Иван се спогледаха. Явно приликата на Анастасия с Евгения Нотева не беше впечатлила само тях. Но това означаваше само едно - д-р Майер познаваше Евгения.

			След като всички се представиха, Анастасия помоли Иван Денев да обясни причината за това посещение. Той отвори чантата си, извади лист със записки и внимателно представи историята на наследството на Йордан Добромиров в България, и Петър Камбуров като негов наследник и учен, който се занимава с проекти за изследване на космически енергии. В тази връзка, проучвайки редица източници, Петър Камбуров е попаднал на информация за дейността на фондация „Майер”, както и на факта, че българинът Йордан Добромиров е предоставил на тази фондация архива си, свързан с неговото участие в проекти пред тридесетте и четиридесетте години на миналия век. Поради това Петър Камбуров е решил да се обърне към фондацията с молба за достъп до този архив с изследователска цел.

			След като го изслуша внимателно, д-р Майер попита:

			— Бихте ли ми казали какви точно източници съдържат информация за предаването на архива на Йордан Добромиров на нашата фондация?

			— Разполагаме с документи, които посочват, че Йордан Добромиров в напреднала възраст е уведомил свои близки български колеги, че е инструктирал адвоката си да направи това след смъртта му.

			— И след толкова години Вие решавате да поискате достъп до тази информация?

			— Да. Това се наложи поради откриване на нови данни в процеса на провежданите изследвания - отговори Петър и добави: - Освен това, смятаме, че това е една добра възможност за сътрудничество по такива проекти. Както е известно, по проектите с европейско финансиране се насърчава създаването на международни консорциуми от изследователи, представители на индустрията, малките и средни предприятия и неправителствения сектор от различни страни за мултиплициране на резултатите от проекта.

			Соня Вебер го погледна с интерес, а една издайническа игрива искрица блесна за миг в очите ѝ. Явно експертите от новите държави членки на Европейския съюз се учеха бързо и на брюкселския бюрократичен жаргон.

			Д-р Майер се замисли и после тихо каза:

			— Да разбирам ли, че и вие имате интересна информация, която сте склонни да споделите с нас?

			— Да, правилно сте разбрали – отговори Петър, съобразно инструкциите на Канев.

			— Колко време ще останете в Кьолн?

			— Два дни.

			— Добре тогава. Откъде предлагате да започнем?

			— Добре е да ни покажете опис на архива или друга информация, която да ни ориентира с какво разполагате.

			— След което се надявам, че и Вие ще споделите подходяща информация с нас.

			— Да, разбира се – каза Петър.

			— Разчитам на думата Ви – приключи преговорите д-р Майер, като подозираше, че става въпрос и за архива на баща му.

			След това той обяви, че така създадената неформална работна група може да остане да работи в залата. Самият той излезе и се върна след малко, като водеше след себе си Михаел Дитер, когото представи като нещатен сътрудник на фондацията. Анастасия и Михаел се спогледаха втрещено и за всеобща изненада едновременно зададоха въпроса:

			— Ти какво правиш тук?

			Последваха някакви смутолевени обяснения и от двете страни, като най-накрая всички разбраха, че Сия и Михаел са колеги от консултантска фирма в Берлин, която има и клон в София.

			— Явно няма нищо случайно в този свят. Всичко е в причинно-следствените връзки - заключи д-р Майер.

			Работиха до настъпването на вечерта, като преглеждаха документите, които им предоставиха от фондацията и ги сканираха. Всички в залата бяха наясно, че това са само отделни части от архива, но това беше стъпка в правилната посока. Естествено, че надлъгването щеше да продължи до края, но едно беше ясно - никой не може да стигне до финала сам.

			∞

			Мобилният телефон на д-р Майер позвъни и той чу гласа на английския изследовател, който ги беше въвлякъл в тази история. След поздрава той му каза:

			— Д-р Майер, обаждам се с добри новини. Мисля, че ще може да направим един малък общ експеримент.

			— За кога планирате?

			— Зависи от Вас.

			— Добре, когато имаме готовност, ще Ви се обадя. А между другото, къде смятате да направим експеримента - тук или в България?

			— Там са резултатите от досегашните експерименти и всичко останало, така че, ако пренасянето на втората част не е проблем, то би могло да бъде и там.

			— Добре, ще обмислим всичко и ще Ви потърсим.

			∞

			След като срещата във фондацията приключи, Иван и Петър информираха подробно Канев за развитието на събитията по скайп. В архива на Добромиров бяха попаднали на интересни следи, които водеха до друг участник в проекта, Карл Дитер – инженер, работил по изготвяне на прототипа на устройството за улавяне на космическа енергия, но нямаше никакви подробности.

			— Без съмнение те ни предоставят само част от информацията, но мисля, че с това, което ни дават, искат да ни насочат към провеждане на съвместен експеримент. Макар и с недомлъвки стана ясно, че и те имат информация за нашите действия. Явно Михаел Дитер не е бил случайно в София – каза Петър.

			— А и да не забравяме, че д-р Майер и Йордан Добромиров са се познавали и са работили по съвместни проекти във фондацията – изненадващо каза Канев.

			— Ти откъде знаеш? – подскочиха Иван и Петър.

			— Намерих в архива на баща ми снимка, направена по време на участието му в семинар на фондация „Майер”, ръководен от Йордан Добромиров – сътрудник на фондацията. И познайте още кой е на снимката?

			— Кой? Кой друг?

			— Вече мога да ви кажа спокойно, че на снимката е и Евгения Нотева.

			— А, ясно защо д-р Майер толкова се впечатли от Сия днес. Те с майка ѝ са се запознали тогава по време на семинара.

			— Добре, какво друго смятате, че те очакват от нас? – попита Канев.

			— Мисля, че те разполагат с устройството, но им липсват инструкциите за работа с него - каза Петър.

			— А дали те не са останали в частта от архива в Москва? – присети се Иван.

			— Да, това е добра отправна точка за разговора с руските ни гости.

			∞

			Вечерята, която Евгения организира за руските гостенки в един приятен, дискретно закътан в полите на Витоша ресторант, минаваше в добро настроение въпреки закъснението на Канев. Той се появи и галантно поздрави гостенките, докато се извиняваше за закъснението. Двете жени го погледнаха с интерес. В началото на петдесетте, той беше много представителен мъж с добри маниери.

			Разговорът се водеше на руски и с лекота скачаше от тема на тема. Люся Николаева попита дали може да запали цигара и Канев я покани да излязат на терасата, откъдето се откриваше чудесна гледка към града.

			— Г-н Канев, мисля, че и двамата сме наясно защо сме тук.

			Канев замълча и я остави да говори.

			— За нас е ясно, че интересът Ви към този проект не е случаен и мисля, че е по-добре да играем с открити карти, за да не губим време.

			— Людмила Владимировна, Вие сте наясно, че в тази ситуация ние не сме единствените участници. Вие не сте единствените, които разполагат с част от нещата. Въпросът на въпросите е кой с какви цели иска да участва в работата по този проект. За нас е много важно всичко да бъде изследвано в името на науката и в тази връзка бихме искали да завършим работата на експертно ниво. Намесата на политиците няма да доведе до нищо добро.

			— А Вие самият не сте ли политик?

			— По принцип не смятам, че съм политик. Ролята ми в настоящия проект е по-скоро да осигурявам финансова и логистична подкрепа.

			— И да взимате решенията, разбира се.

			— Да, в момента е така. Но не чух Вашия отговор дали сте съгласна да се работи на експертно ниво - докогато това е възможно, разбира се - за което имаме известно съгласие с другите участници в проекта.

			Люся Николаева се замисли и тихо промърмори:

			— Явно навсякъде политиците ги обичат... Но реално, преди експертите да разберат за какво точно става дума, няма какво да им се докладва.

			След малка пауза Люся Николаева каза:

			— Вижте, г-н Канев, ние разполагаме с част от архива, без която експеримент не може да бъде направен, дори вие и другите участници да разполагате с апаратурата. Затова мисля, че ще е добре да предадете това на партньорите Ви в проекта. Ако те наистина искат той да завърши с успех, то е добре да направим обща среща на експертно ниво в близките дни. Ние със Света Кузнецова вече сме тук, така че, ако и другите имат готовност, то нека да не губим време и да направим работна среща в София.

			∞

			Въпреки късния час, Канев се свърза с Иван и Петър по скайп и поиска от тях на следващата сутрин да предложат на д-р Майер среща в София с всички заинтересовани страни в близките дни. После каза:

			— Съобщете ми веднага дали приемат, за да почнем с организацията.

			На другата сутрин, когато групата започна да работи, Иван се обърна към д-р Майер и каза:

			— Мислите ли, че бихме могли да ускорим малко нещата и да направим една работна среща в София с участието на всички страни по проекта в близките дни?

			Д-р Майер се зарови в бележника си и като провери календара, каза:

			— Предлагам да бъде в петък. 

			Иван кимна и бързо излезе от залата. След малко се върна и каза, че има потвърждение от София и после добави:

			— Имаме потвърждение и от още един партньор.

			Д-р Майер се обърна към всички и каза:

			— Тогава да не губим време и да използваме деня за подготовка. 

			След няколко минути той отиде в кабинета си и позвъня на английския си колега:

			— Срещата ще бъде в петък в София. Ще изпратим информация за мястото на провеждането ѝ. Ще се наложи да вземем апаратурата с нас, ако искаме нещата да се ускорят, но ще поискам гаранция от българите, че ще осигурят защитата ѝ.

			— ОК. Ще бъдем там, а и ние ще се погрижим за сигурността на срещата.

			След малко мобилният телефон на Канев звънна и той чу гласа на Лънди, който попита дали срещата, на която ще се направи експериментът, може да е в петък.

			Канев се засмя, защото явно кръгът се беше затворил и каза:

			— Да, срещата на всички заинтересовани страни ще е в петък на сигурно място, което доскоро наблюдавахте отвън, а сега ще видите и отвътре.

			Канев чу гърления смях на Лънди и затвори.
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			ГЛАВА ДВАНАДЕСЕТА 

			Евгения Нотева успя да превърне хола на вилата в зала за работната среща. Голямата тежка холна маса беше разтегната, а от специалната кетъринг фирма, обслужваща агенцията, доставиха сгъваеми столове, коктейлни маси за терасата и всичко необходимо за кафе паузата и лек обяд. В единия ъгъл беше поставен екран, на малка масичка сложиха мултимедията, а в ъгъла срещу екрана върху статив поставиха видеокамера.

			Веднага щом се върнаха от Кьолн, Иван и Петър се включиха в подготовката на презентация за утрешния ден, която показваше кадри и данни от първото и от още едно от следващите измервания, тъй като те им се сториха най-ясни. Имаха готовност и със слайдове и за другите измервания, но те бяха оставени в резерв и щяха да бъдат използвани само по преценка на Канев.

			Когато бяха готови, Иван се обърна към Нотева:

			— Извинявай, но в суматохата забравих да ти предам поздрави от Сия. Чудесно момиче! Много ни помогна и с организацията, и с работата по документите. За нея е добре, че влезе в контакт със Соня Вебер и Михаел Дитер, защото те са млади и ще могат да продължат работата по този, а защо не и по други проекти.

			На Евгения ѝ стана приятно от думите на Иван, но когато Петър ѝ каза закачливо: - А пък този д-р Майер още те помни - тя се изчерви и бързо се скри в кухнята.

			∞

			Гостите пристигаха един след друг в старата вила. На вратата ги посрещаше Евгения Нотева, приканваше ги да изключат мобилните си телефони и да ги оставят на полираната полица до входната врата, след което тихо представяше всеки един при влизането му в хола. Д-р Майер се придружаваше от Соня Вебер и Михаел Дитер. Ник Лънди придружаваше изследователя Джон Флетчър или обратното. Последни от гостите в хола влязоха Люся Николаева и Светлана Кузнецова. 

			Българската група беше най-многобройна, като включваше целия екип от вилата - Петър, Иван и криминолозите, Евгения Нотева, която пое логистиката на срещата и за нейна голяма изненада, при последното позвъняване на входната врата във вилата влезе и дъщеря ѝ Анастасия. Докато я въвеждаше в хола, Евгения тихо ѝ прошепна: 

			— Можеше поне да звъннеш...

			Сия ѝ се усмихна:

			— Да, ама нямаше да е изненада... После ще говорим.

			След като всички се настаниха около масата, Канев обяви, че работният език на срещата ще е английски. След това кратко, но точно обясни причината за нейното провеждане, като оправда спешността ѝ с ограниченото време, в което могат да се правят нови експерименти. После добави:

			— Предлагам г-жа Николаева и г-жа Кузнецова от архива в Москва да ни представят накратко идеята на проекта. Тяхната информация ще бъде допълнена от г-н Флетчър и г-н Лънди от английския изследователски екип. След това ще помоля д-р Майер от фондацията да ни запознае с техническата реализация на проекта. И накрая ние ще ви представим резултатите от два от експериментите, които сме провели. Преценихме, че те добре показват същността на процесите. След това ще помолим отново д-р Майер да ни демонстрира възпроизвеждащата част от апаратурата и ако имаме късмет, с нейна помощ ще можем да разчетем резултатите от проведените от нас експерименти. Предполагам, че не възразявате да бъде направен видеозапис при разчитането на експеримента.

			Всички кимнаха одобрително и започнаха работа. 

			Изказванията на Светлана Кузнецова и Людмила Николаева бяха ясни и точни, без излишни подробности, защото те бяха наясно, че аудиторията е запозната с историческата част на тайната програма на Третия райх за космически изследвания и в частност на проекта за улавяне на космическа енергия. Двете не искаха да изпадат в ситуацията, за която англичаните казват „Thank you for saying the obvious!”8.

			Затова пък англичанинът беше много подробен, а същевременно без да добави много различна информация към вече чутото. Но както е известно, няма по-големи майстори от англичаните в обходните маневри и в „нищо неказването”, както и че те са най-добрите посредници при преговори. Важното в случая беше, че информациите и на двете страни съвпадаха.

			Д-р Майер помоли двете си руски колежки да го коригират, ако допусне някои неточности в представянето на техническото изпълнение на проекта поради липса на пълна информация, и започна:

			— Техническата реализация на апаратурата, която служи както за приемане на космическа енергия в точки с високоенергийни нива на определени места по повърхността на земята и по-специално на Балканите, така и за възпроизвеждане или декодиране, ако предпочитате, е резултат от работата на инженерен екип, който не би следвало да разполага с такива технологии предвид времето, когато е направена. Говоря за частта от апаратурата, до която ние имахме шанса да се докоснем, но мисля, че вече не е тайна за никого, че нашите колеги от България разполагат с приемното устройство и могат да потвърдят думите ми. Разгледахме внимателно устройството, което е преносимо и очаквахме, че ще имаме проблеми по отношение на захранващия блок поради изминалите години от неговото конструиране, но бяхме спокойни, защото знаехме, че той може да бъде заменен с друг в случай на необходимост. Устройството, с което ние разполагаме, беше изпробвано и смайващото е, че противно на всички очаквания, то заработи след толкова години. - В последните думи на д-р Майер прозвуча нотка на гордост. Той продължи: - Изследвахме подробно устройството до най-малкия детайл и установихме, че то е предназначено за възпроизвеждане на информация от някакъв тип носител, например диск или някаква пластина, с която ние не разполагаме. И тук мисля, че нашите български колеги имат какво да ни кажат.

			Канев даде знак на Петър, който включи мултимедията и на екрана оживя многократно увеличен кристален диск, наподобяващ съвременно CD, но по-малък, и всички погледнаха учудено. Петър каза:

			— Да, това, което виждате, е информационен носител, произведен през тридесетте години на миналия век.

			В хола настана невъобразим шум на четири езика като българският най-малко се чуваше. Чуваха се реплики като: „Extraordinary”, „Amazing”, „Fantastisch”, „Потресающее”9 ...

			След като духовете се поуспокоиха, Петър даде някои технически параметри на диска и още веднъж изказа мнение, че при тогавашното ниво на известните технологии, производството на такъв информационен носител е било немислимо. Но явно е имало и неизвестни технологии... След това продължи презентацията си, като показа карта с енергийни точки на територията на България, която светеше като коледна елха, и добави:

			— Най-вероятно тази информация или част от това, което знаем сега, е било известно на екипа, който е разработвал апаратурата и вероятно това е причината да се предвиди изследванията да бъдат направени в България. Може би тук е мястото да спомена, че в този екип е работил и българинът Йордан Добромиров, в чийто дом се намираме днес.

			Тези думи предизвикаха нова вълна от шум. Гостите се заоглеждаха с интерес.

			Петър реши, че сензациите за днес бяха достатъчни и затова продължи с равен глас:

			— Предполагаме, че Йордан Добромиров освен като инженер от екипа на проекта, е участвал активно и в определянето на енергийните точки, в които да се проведат измерванията. На такава информация се натъкнахме в неговия архив във фондация „Майер”. Това, което ще ви покажем в следващите минути, са кадри от първия експеримент, който направихме в една от тези енергийни точки.

			Петър обясни къде точно се намира първата от тези точки и с няколко думи описа най-характерните ѝ особености – високопланинско езеро в Пирин. След това даде знак и Иван пусна първото видео.

			На екрана оживя красотата на високопланинското Безбожко езеро и надвисналото дъждовно небе. В чистите води на езерото се отразяваха едноименният планински връх и тъмните дъждовни облаци. После се видя сумрачната вътрешност на палатката и едно блестящо устройство, в което две ръце в ръкавици заредиха първия кристален диск. Чуваха се гръмотевици и изведнъж палатката се огря в светлина, която излизаше от страничния отвор на устройство. След секунди светлината бавно угасна с първите дъждовни капки, потропващи по палатката. Виждаше се как експертите от групата следят показанията на уредите и записват данните.

			Без да губи време, Петър представи няколко технически параметъра, които бяха следени с апаратурата по време на изследването и измерените стойности.

			На следващото видео той показа изследването, което беше направено на Рупите, както и измерените там стойности. Историята на Рупите силно заинтригува присъстващите, които явно бяха чували за прочутата българска пророчица Ванга.

			На финала Петър показа микроскопска снимка на първия диск преди и след експеримента. На следващия кадър двете снимки бяха насложени и ясно се виждаше промяната в структурата.

			В хола настъпи тишина.

			∞

			Д-р Майер пръв се окопити и тихо каза на Михаел Дитер да монтира на масата възпроизвеждащото устройство. Той взе сандъчето, което беше оставил до стола си, и започна да изважда внимателно отделните части. Българите забелязаха, че те са от същия метал като приемното устройство. Дитер внимателно сглоби частите и постави устройството в средата на масата с отвор към екрана.

			Всички се надигнаха да го разгледат отблизо.

			Д-р Майер се обърна към Канев:

			— Мислите ли, че можете да ни покажете първия диск?

			Канев кимна и Петър, поставяйки си латексови ръкавици, излезе от хола. След минута той се върна с малка кутийка, от която внимателно извади диска, но преди да го постави в процепа, който Дитер му показа, д-р Майер се обърна към руските си колеги и попита:

			— Преди да започнем, мисля, че трябва да ни запознаете с инструкциите за неговото ползване, с които само вие разполагате.

			∞

			Един човек не присъстваше на работната среща, но много внимателно следеше развитието ѝ от работния кабинет, който се намираше в непосредствена близост до хола. Той внимателно записваше всичко и следеше реакциите на гостите.

			Вчера сутринта му се обади Канев и като се извини, че е в последния момент, каза:

			— Недев, имам нужда от твоята помощ във връзка с работната среща, която организираме във вилата на Йордан Добромиров. Ще можеш ли да дойдеш, за да наблюдаваш незабелязано нещата отстрани? Не ми се иска да пропуснем нещо в шумотевицата. Ще можеш ли?

			— Добре, ще дойда – каза лаконично Недев.

			Канев му каза, че ще мине да го вземе рано сутринта преди срещата. Щом пристигнаха във вилата, Канев помоли Нотева незабелязано от всички да вкара Недев в кабинета до този със скривалището.

			Преди започването на срещата Недев седна на бюрото, където по искане на Канев имаше инсталиран монитор за пряко наблюдение на хола. Камерата в хола беше монтирана по такъв начин, че позволяваше да се наблюдава цялото пространство.

			Като слушаше изказванията на участниците, той внимаваше най-много за реакциите на Ник Лънди и Люся Николаева, защото в крайна сметка те бяха хората, които можеха както да спомогнат за положителното развитие на срещата, така и да я провалят в зависимост от дадените им указания.

			Когато чу молбата на д-р Майер към Люся Николаева и Света Кузнецова за предоставяне на инструкциите, Недев си каза, че сега ще стане ясно накъде отива работата. Досега всичко беше наред в духа на добрите научни традиции, но това не значеше, че и така ще свърши. Недев се зачуди каква ли стъпка ще предприеме Люся Николаева, с която се познаваше отдавна и знаеше на колко нетрадиционни ходове е способна, и зачака.

			∞

			Люся Николаева погледна Света Кузнецова и после каза:

			— Д-р Майер, преди да продължим с инструкциите, бих искала да Ви помоля да ни демонстрирате, че действително устройството работи, както казахте по време на Вашата презентация. Дисковете, с които разполагат колегите от България, са уникални и мисля, че никой не би искал нещо да им се случи.

			Люся Николаева внимателно бръкна в чантата си и извади плик с документи, а след това - малка плоска кутия и чифт латексови ръкавици. Пред очите на всички присъстващи тя си сложи ръкавиците, отвори кутията и извади същия кристален диск, на който всички се бяха възхищавали преди малко.

			Изненадата беше пълна. Наслаждавайки се на момента, Люся Николаева, внимателно подбирайки думите си, започна да обяснява:

			— Както всички предполагате, голяма част от описанието на проекта, което се намира в архива в Москва, е засекретено. Това, до което ние имахме достъп, беше част от инструкциите за работа с устройството. За наш късмет там попаднахме на описание на прототипа на този кристален диск като информационен носител. Направихме консултации с наш колега от академията на науките и той реши да опита да възпроизведе диска, което в наши дни със съвременните технологии се оказа възможно. Не сме напълно сигурни, че съвпадението е стопроцентово, но със сигурност е добро приближение. 

			Люся Николаева помълча малко и без да даде възможност на групата да се окопити, тя внимателно постави диска в процепа на устройството и кимна на д-р Майер да го включи. В настъпилата тишина тихото жужене на захранването внесе успокоение и всички си отдъхнаха. Канев даде знак на един от криминолозите да включи камерата за запис.

			Николаева започна да чете инструкциите на немски език. Следвайки указанията ѝ, д-р Майер направи необходимите настройки, докато от отвора на устройството излезе светлина, която се проектира върху екрана като празен сив квадрат. Всички си отдъхнаха с облекчение. След малко д-р Майер помоли Люся Николаева да извади диска и сивият квадрат изчезна от екрана. Петър и криминолозите разгледаха внимателно диска и след като не установиха никакви следи върху него, го подадоха на Люся Николаева.

			Д-р Майер я погледна и тихо попита:

			— Извинете, но можете ли да ни кажете дали Вашият колега е правил опити за записване на информация върху диска? 

			— Д-р Майер, съжалявам, но поради краткото време се съмнявам, че е успял да направи такива опити.

			— Разбирам. 

			После д-р Майер се обърна към присъстващите и попита:

			— А сега мислите ли, че може да пристъпим към експеримент с истинския диск?

			Всички кимнаха и Петър извади първия диск от кутийката и внимателно го постави в процепа на устройството в настъпилата тишина.

			На екрана оживя картина на нощно небе с множество съзвездия, а едно от тях някак се открояваше с особена светлина. Това, което беше впечатляващо, е че картината не беше статична, а сякаш се приближаваше към съзвездието, състоящо се от осем звезди.

			Вглеждайки се внимателно, част от присъстващите разпознаха съзвездието Орион. В един момент картината сякаш застина и започна бавно да се отдалечава.

			Групата, която беше на Безбожкото езеро, беше смаяна, защото тогава небето беше задънено с дъждовни облаци, разсичани от светкавици, а образът върху диска беше ясен и чист. Бурното небе се виждаше и от направения на място видеозапис на експеримента.

			Тогава се чу гласът на Джон Флетчър:

			— Можем ли да бъдем сигурни, че дискът не е манипулиран?

			— Как смятате, че може да го направим и защо?- подскочи Петър.

			Тогава Канев се намеси и каза:

			— Мислите ли, че ако сме способни да направим фалшив запис върху диска, щяхме да си правим труда да ви събираме тук и да търсим вашето съдействие? - В настъпилата тишина Канев продължи: - Може би да продължим с втория диск от експеримента в Рупите?

			Всички кимнаха. 

			Петър внимателно извади първия диск от устройството и постави втория, който донесе преди минута от сейфа в кабинета. На екрана отново оживя звездно небе, върху което се открояваше съзвездието Орион, но много по-ярко, отколкото на предишния диск. Приближаването на изображението започна като една от осемте звезди в Орион заблестя с голяма сила; после картината застина и почна да се отдалечава.

			Тишината беше продължителна и оглушителна. Всички стояха вцепенени и невярващи. По едно време д-р Майер тръсна глава и каза:

			— Колеги, може ли да направим малка почивка за лек обяд и след това да повторим експеримента?

			∞

			Гостите се раздвижиха и станаха. Във вдигналия се шум не се чу тихото изщракване от отварянето на прозореца в кабинета, откъдето Недев следеше срещата. Нотева насочваше гостите към терасата, където бяха сервирани салати, сирена, кафе, сладкиши и плодове.

			Д-р Майер се приближи до Канев и тихо попита на немски:

			— Г-н Канев, простете моята прямост, но мисля, че сега е моментът да Ви попитам дали случайно не разполагате с още дискове, защото получих информация, а и както разбрах от г-н Камбуров, Вашите експерти са провеждали и други експерименти в България. 

			Канев забеляза, че Лънди и Флетчър ги наблюдават и тихо каза:

			— Ако не възразявате, ще говоря с моя екип и после ще Ви отговоря.

			Докато гостите пиеха кафе и разговаряха, Канев влезе в коридора зад хола и чукна сигнално на вратата на кабинета. Недев му отвори и двамата тихо започнаха да обсъждат положението. Недев каза:

			— Вероятността немците да си приберат устройството след срещата е стопроцентова и така ние няма да разберем какво има на другите дискове. Според мен е по-добре да им покажем и останалите, и да направим запис, който може да се анализира от специалисти. Можете да им намекнете, че явно работата ще продължи и в бъдеще, когато вероятно ще се наложи да се направят и нови измервания, защото вероятно такива послания се изпращат непрекъснато. Особено след като руснаците разполагат с нови кристални дискове. Новите измервания може да са ключ за пълното разгадаване на предишните изображения. Така ще поддържаме интереса им към проекта.

			Канев кимна одобрително.

			∞

			Докато Евгения Нотева любезно приканваше гостите да заемат местата си, д-р Майер се приближи до нея и тихо каза:

			— Г-жо Нотева, не съм очаквал да Ви срещна след толкова години. 

			Нотева го погледна с усмивка и любезно отговори:

			— Д-р Майер, радвам се, че сега можем да работим заедно по този проект.

			Всички седнаха и Канев тихо каза:

			— След това, което видяхме тази сутрин, в нашия екип направихме консултации и решихме, че ще е от обща полза за бъдещите изследвания да ви покажем резултатите от още няколко измервания, направени отново високо в планината като първото, но тези са направени на Седемте рилски езера в Рила и на още три места.

			Канев даде знак и Петър започна да донася един по един дисковете от измерванията в Рила.

			Пред очите на всички последователно се явиха изображенията на съзвездието Орион като всеки път различна звезда грееше с голяма сила.

			Канев кимна на Петър да донесе дисковете от манастира „Преподобна Стойна”, от пещерата „Дяволското Гърло” в Родопите, както и този от Перперикон, и каза на гостите:

			— Не знам какво ще видим на тези дискове, тъй като вече видяхме съзвездието Орион и всяка една звезда от него.

			Петър постави диска от измерването в църквата „Свети Георги” в манастира „Преподобна Стойна” в устройството и на екрана изгря картина, на която всички разпознаха Земята, гледана от Космоса. Когато картината се приближи, започнаха да се виждат светещи точки по повърхността, но с различна концентрация. Всички забелязаха колко много светещи точки има в южната част на Европа.

			На следващия диск от Родопите отново се появи картината на Земята със светещите точки, като приближението този път беше към Балканския полуостров с множество светещи точки в средата му, което постепенно се отдалечи.

			Когато Петър взе и последния диск от заключителното измерване в Перперикон, Джон Флетчър с характерния си английски хумор разреди напрежението като каза:

			— Сега остава да видим картина от нашата среща...

			Всички се разсмяха и погледнаха в очакване към изображението на екрана. Картината беше на Земята, но на нея светеше само една точка, която с приближаването се видя, че е на Балканския полуостров в Източната част на Родопите и българите казаха в един глас: „Перперикон!”...

			∞

			След като премина шумотевицата от последните разкрития, Канев предложи да се ориентират към изготвяне на план за действие и помоли за идеи.

			Флетчър като университетски учен предложи:

			— Мисля, че ще е уместно да бъде направен подробен анализ на представените факти и да се подготви научно съобщение или статия до престижно научно списание от името на участниците в работната група.

			След малка пауза д-р Майер каза:

			— Предлагам да бъде даден по-голям период за разкодиране на посланията от видяните изображения и чак тогава да се подготви такова научно съобщение. Бихме могли да възложим тази задача на нашите млади колеги Соня, Анастасия и Михаел. Когато те имат готовност ще ни го представят за одобрение.

			— Д-р Майер е прав – каза Люся Николаева и добави: - Необходимо е да извършим подготвителна работа и допълнителни изследвания, а може би и нови измервания. Както видяхме, на повърхността на земята има и много други светещи точки... Предполагам, че ще получим копия от направения запис от разчитането на дисковете.

			Канев кимна и помоли колегите си да подготвят копия от записа за участниците.

			След като се уточниха за начина на работа през следващия период, гостите напуснаха вилата.

			Канев събра екипа и благодари на всички за добрата работа. 

			Докато изпращаше Евгения Нотева и Анастасия до вратата, той се обърна към Евгения и тихо ѝ каза:

			— Без Вашата работа щеше да е трудно да се справим, така че се надявам, че ще можем да разчитаме на Вас и занапред?

			— Разбира се – каза с усмивка тя.

			∞

			Докато криминолозите прибираха оборудването, Канев помоли Петър и Иван да извадят от сейфа двете сандъчета с дисковете и приемното устройство, кафявия плик, копие от записа от работната среща с разчитане на кристалните дискове, както и всички свързани с нея документи, и да ги поставят в една голяма брезентова раница. Канев я взе и им даде знак да го изчакат. Влезе в съседния кабинет, където Недев все още го очакваше. Канев му подаде торбата и каза:

			— Мисля, че това е опасно да остане повече тук.

			Недев кимна и каза:

			— Би било чудо, ако не се опитат да вземат доказателствата, колкото и да се правят на добронамерени. Знаем как свършват международните договорки за нас.

			Тогава Канев извади от вътрешния джоб на сакото си плик и му го подаде:

			— Тук са телефоните за контакт. Потърси ги възможно най-рано. Те ще ти кажат какво да направиш. И благодаря за всичко... Ще ти се обадя за анализ на срещата.

			— Аз ти благодаря, че се обърна към мен в тези времена.

			Двамата мъже си стиснаха ръцете. 

			Канев даде знак на Недев да изчака още малко в кабинета.

			След малко в двора на вилата влезе бусът на кетъринга и паркира на заден ход пред входната врата. Двама служители влязоха в хола и започнаха да прибират оборудването си. През това време Канев даде знак на криминолозите, които внимателно извадиха шестте сандъка с архива на Ото Майер и ги подредиха в дъното на буса, като седнаха върху тях. Малко след като служителите от кетъринга натовариха и тяхното оборудване, за учудване на криминолозите в буса се качи и непознат, държейки в ръка голяма брезентова раница. Канев тихо каза на криминолозите къде да откарат архива и къде трябва да спрат, за да слезе непознатият, и бусът пое към агенцията.

			Канев влезе в кабинета със сейфа, където Петър и Иван го чакаха и като взе един лист от бюрото, той написа телефонен номер и го подаде на Иван:

			— Запиши го в телефона си. След днешната среща може да очакваме всичко. Ако тази нощ нещо се случи, обади се на този телефон и им предай какво е станало. Те знаят какво да направят. - След кратко мълчание той добави: - Досега не ми остана време, но искам да ви благодаря за всичко, което направихте. В този капан, в който сме вкарани, без стари и верни приятели сме за никъде... - Без преход Канев каза: - Тази вечер може да очакваме изненади. Затова да действаме по план.

			— Най-ценното вече не е тук - каза Петър.

			— Да, но те не го знаят, така че да се подготвим.

			∞

			Мъжете работеха мълчаливо докато инсталираха локални камери на площадката на стълбата на втория етаж, която беше в сянка, но даваше отлична възможност за наблюдение както върху хола и коридора, водещ към кабинета със сейфа и скривалището, така и в самия кабинет.

			Навън беше тъмно, когато Иван тръгна с колата си към града, после кривна отново към планината и по обиколния път се спусна към манастира. Влезе в двора и потропа на килията на игумена. Отец Павел го посрещна като стар познат и му даде ключа от килията на горния етаж. Иван му каза, че по-късно ще дойдат и още двама. Отецът кимна мълчаливо.

			После Иван се качи в килията, чийто прозорец гледаше право към старата вила. Извади бинокъл за нощно виждане и внимателно огледа околността. Колоездачите не се виждаха никъде или просто бяха сменили позицията или дегизировката си.

			След като затвориха всички врати и прозорци, спуснаха щорите и включиха алармата, Канев и Петър се качиха в колата на Петър и се отправиха към града. Направиха малко по-голям обход и по обиколния път също се спуснаха към манастира, когато наоколо вече беше тъмно. Вкараха колата в двора, а отец Павел ги заведе в килията при Иван и ги остави без да задава въпроси.

			Тримата се редуваха в мрака да наблюдават вилата. В манастира всички лампи бяха загасени и настъпи тишина. Минаха часове и нищо. Стояха в мрака и чакаха. По едно време Иван, който беше на пост, им подвикна да се приближат. В полумрака те забелязаха как една тъмна кола със загасени фарове подмина вилата и спря в сянката на кестените. През бинокъла се видя как два почти невидими за неопитно око силуета слязоха от колата и като акробати се прехвърлиха през оградата. Явно външните наблюдателни камери вече бяха елиминирани. Отне им минута да спрат алармата на входната врата. След секунди бледа светлина проникна през щорите на прозореца на кабинета със сейфа. Докато се усетят, светлината изгасна и двете сенки се появиха на входната врата. Включиха алармата и отново с акробатичен скок прелетяха над оградата. Качиха се тичешком в колата, обърнаха и потеглиха почти безшумно към града. Професионалисти.

			Тримата постояха още час в килията и на зазоряване тръгнаха поотделно с колите към града. Адреналинът ги държеше будни и докато обикаляха през софийските улици в ранното утро, си мислеха за събитията през последните дни. Накрая се събраха отново във вилата край голямата кухненска маса. Докато Петър правеше кафе, Канев и Иван прегледаха охранителните камери на инсталирания там монитор, но те, както и очакваха, бяха хакнати още преди влизането на двата силуета и нямаше никаква следа от това, което те видяха от манастира. Взеха локалните камери от площадката на стълбата в хола и от кабинета. На първата видяха как два силуета влизат в хола и се насочват без бавене към кабинета със сейфа. На екрана на втората видяха как две мъжки фигури в черни дрехи с качулки влизат и се насочват към картината, отместват я и разглеждат сейфа. Единият дръпна ръчката и когато вратата се отвори и се видя дъното на празния сейф, той я затръшна със замах. Другият надникна в скривалището и даде знак, че и там няма нищо. Безмълвно те напуснаха кабинета. 

			Тримата мъже седнаха около масата на по чаша кафе и макар че бяха безкрайно уморени, се почувстваха доволни от това, че съдбата беше решила да ги събере отново след толкова години по този странен начин...

			По едно време Петър каза:

			— А дали и други няма да дойдат?

			Канев се усмихна и отвърна:

			— Не дали, а кога?

			
				
					8 Благодаря, че казахте очевидното! – англ.

				

				
					9 Изключително, удивително, фантастично, потресаващо – англ., немски и руски

				

			

		

	
		
			Епилог

			Джипът на Недев изкатери последния завой и излезе на платото под езерото, където стоеше тънката елегантна фигура на мъж в бяла дреха, открояваща се на тъмното буреносно небе. След като загаси фаровете, Недев изскочи пъргаво от колата и се ръкува с него. 

			Отвори багажника и извади оттам голяма брезентова раница, в която бяха сложени двете дървени сандъчета, кафявият плик, няколко папки с документи и дискът със записа от срещата в старата вила, и ги подаде на човека в бяло с думите:

			— Мисля, че Вие знаете по-добре от всички как да ги съхраните, докато в нашата река преминат всякакви води - червени, сини, жълти... и накрая дойде бялата вода...

			Дъждовните капки се стичаха по лицата им. Светкавиците, разтърсващи нощното небе, разкриваха пред очите им страховити гледки на безкрайни планински вериги, сякаш движещи се като вълни от поривите на бурния вятър и мощните гръмотевици. Двамата имаха усещането, че тук, навръх планината, където вселената се оглеждаше в седемте езера, те присъстват на сътворението на света...

			Всяка прилика с реално съществуващи лица и събития е напълно случайна.
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			Наследникът на стара вила, построена от български индустриалец в края на 30-те години на миналия век край София, открива в нея скривалище, пълно с архивни немски документи. С помощта на свои бивши съученици и подкрепата на специалисти, той научава интересни факти за миналото на собственика. Факти, които и днес будят любопитство у търсачите на алтернативни енергии...

			Заровени тайни, шпионска интрига, междудържавни отношения, свързани с емблематични местности в България...  Какво се крие в старата вила и ще успеят ли специалните служби да се доберат до него?
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